附件6：

“跟着微短剧去旅行”微短剧作品
征集评选方案

为推动微短剧等网络视听新业态与密云区文化和旅游资源融合发展，积极响应国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划，根据北京市广播电视局工作部署，中共北京市密云区委宣传部、北京市密云区融媒体中心将联合开展“跟着微短剧去旅行”——“短剧游密云”创作计划工作，大力推动“微短剧+密云文旅”融合创新。
一、活动背景
随着风头正劲的微短剧与地方文旅的紧密结合，影视IP捧红文旅打卡地的“新玩法”，成为区域全方位宣传营销的有效手段。国家广电总局近期提出2024年度打造100部“跟着微短剧去旅行”主题优秀微短剧，北京市广播电视局策划制定了“短剧游北京”创作计划，旨在形成一批可复制可推广的“微短剧+文旅”融合促进消费的新模式，营造跟着微短剧去全国各地“打卡”的新风尚。
二、目标任务
结合区委、区政府中心工作，围绕“密云文旅体农”深度融合，充分发挥微短剧时长短、投资小、创作快、题材和体裁灵活多样等特点，在年内推出一批“短剧游密云”主题优秀微短剧，争取优秀作品纳入总局百部计划，推动一批密云实体取景地跟随网络视听作品的热播“出圈”。以微短剧网络视听“新玩法”，探索形成适合密云区实际的“视听+文旅”的长效宣传新形态，提升密云旅游目的地的品牌知名度，高效推介密云文旅资源，促进视听消费新模式，营造跟着微短剧游密云“打卡”的新风尚。
（一）培育重点项目。按照“找准选题、讲好故事、拍出精品”要求，结合密云文化和旅游资源，挖掘优秀选题，培育重点项目，强化分类创作引导，指导制作机构积极策划微短剧项目，或者在已有微短剧项目中增加文化和旅游元素、创意、情节，并重点跟踪指导。
（二）强化宣推传播。对活动中发现的优秀微短剧在密云融媒全平台进行重点推荐展播，让好作品有好收益，正能量取得大流量。
三、创作方向
（一）围绕密云最美乡村、特色餐饮和风味小吃等，深入挖掘最美乡村、美丽休闲乡村、乡村民宿等乡村旅游资源，突出优势，讲好密云乡村振兴故事。
（二）围绕“古北水镇、南山滑雪场、黑龙潭”等一批国家A级景区等量身定制故事，展现新时代密云好山好水好生态的风采。
（三）积极发挥非遗资源优势，从“蔡家洼五音大鼓”“鲁班枕制作技艺”“冶仙塔的传说”等非物质文化遗产中汲取营养，广泛取材，讲好密云文化传承的故事，找准其与现代生活的连接点，推进非遗与密云旅游深度融合发展。
（四）在红色文化中挖掘创作灵感，创新主旋律题材网络微短剧的叙事手段，讲好“英雄母亲邓玉芬”“白乙化烈士”“古北口长城抗战”等红色故事，以及蕴含在其中的家国情怀与奋斗精神，传承好红色文化基因，打造密云红色旅游品牌。
（五）围绕密云正在加速构建的科技创新和生命健康战略发展带，以“科学城东区”及众多科研工作者等为叙事场景和人物，讲好“密云制造”“密云力量”的故事。
（六）围绕创建第七届全国文明城区以及特色街区和城市漫步线路等量身策划创作，讲好密云的城市文明故事。
四、活动申报
（一）材料报送
请各申报单位、团体及个人结合“微短剧游密云”创作计划的相关要求，做好选题策划报送，填写《跟着微短剧去旅行——“短剧游密云”创作计划项目申报表》（附后），将项目完整剧本或完整成片发送至指定邮箱，邮件标题为“短剧游密云”+项目名称，邮件内注明联系方式。
（二）申报时间
公告发布之日起至10月15日
五、作品要求
单集参赛作品时长为5至15分钟，画面为高清模式。内容需展现密云区域内的文化资源，主题鲜明、叙述流畅、重点突出、人物关系清晰。作品要积极向上，符合社会主义核心价值观要求。不得涉及色情、暴力、宗教与种族歧视等内容，不能与法律法规相抵触。严禁剽窃、抄袭，不得植入广告，不存在知识产权争议。因作品侵权或其他原因引起的肖像权、著作权等纠纷，将由参赛者承担全部责任。
六、奖励办法
对活动中发现的优秀作品，通过剧本扶持补贴、摄制宣推扶持补贴、奖励三类形式进行资助，并对文旅题材微短剧予以侧重。

联系人：北京市密云区融媒体中心 张博研
联系电话：89095215（工作日，上午8:30—11:30，下午13:30—17:30）
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