北京市密云区石城镇人民政府

关于2025年上半年预算执行情况的报告

——2025年8月29日在石城镇第二届人民代表大会
第八次会议上

石城镇人民政府经济发展办公室 郭晓红
各位代表：

我受镇政府委托，向镇人大提交2025年上半年预算执行情况的报告，请予审议。
一、2025年上半年预算执行情况

今年以来，在区委、区政府以及镇党委的坚强领导下，在区财政局的大力支持下，全镇上下坚持稳中求进、以进促稳、协调配合的工作总基调，完整准确贯彻新发展理念，实施更加积极的财政政策，财政整体运行平稳。

（一）一般公共预算收入情况

上半年，我镇一般公共预算收入完成1358.49万元，下降33.03%，完成全年预期目标的32.5%。其中：税收收入为958.49万元，非税收入400万元。税收收入主要为增值税和企业所得税。其中：增值税完成517万元、企业所得税完成403.48万元。以上两种税种合计为920.63万元，占税收收入的96.05%。
（二）一般公共预算支出有力有序

上半年，我镇一般公共预算支出5017.46万元，较上年同期下降33.0%，完成年度预算的71.3%。今年以来，财政部门加力提效落实积极的财政政策，财政支出“有保有压”，集中财力保民生、保重点。其中：

一般公共服务支出1793.13万元，主要包括人员工资、村两委基本报酬、党组织服务群众经费及公用经费等；

文化旅游体育与传媒支出87.97万元，主要包括张家坟文化大院工程建设、民俗户贴息贷款等；

社会保障和就业支出476.66万元，主要包括“三支一扶”人员工资、社保、残疾人温馨家园运转经费等；

卫生健康支出157.36万元，主要包括职工基本医疗保障缴费等；

城乡社区支出378.08万元，主要包括污水处理、治违等；

农林水支出1772.28万元，主要包括村两委干部基本报酬、党组织服务群众经费、复耕土地流转、村级公益事业等；

交通运输支出71.55万元，主要用于镇级道路日常养护等；
住房保障支出99.50万元，主要用于住房公积金等；

灾害防治及应急管理支出180.93万元，下降30.9%，主要包括地质灾害治理等。
（三）政府性基金预算执行情况
上半年，我镇政府性基金预算收入为159.59万元，政府性基金预算支出159.59万元，主要用于供水站改造、旅游基础设施、污水治理等。

二、上半年财政重点工作进展情况

（一）精准摸排，深挖经济增长潜力

加大招商引资力度。积极开展招商引资工作，优化投资环境，吸引优质企业落户我镇。为更好的服务镇域内企业，我镇积极落实“1+10”走访服务和“服务包”工作机制，镇领导定期走访企业，帮助企业解决实际问题，并安排专人配合企业完成新注册及迁入等相关业务。 
（二）强化财力统筹，优化财政支出结构

切实强化资金保障。牢固树立过“紧日子”思想，持续强化重点领域支出。将财政资金优先用于保基本民生、保工资、保运转等重点领域。上半年，我镇一般公共预算支出5017.46万元，确保基层政权正常运转和民生政策的有效落实。
强化预算执行监管，确保资金使用规范性

加强预算执行动态监控。进一步优化财政资金支付流程，强化预算执行的动态监控。针对支出进度缓慢的资金提出切实可行的改进措施和建议，督促相关部门加快预算执行进度，提高资金使用效益。加强对资金支付流程的审核，确保各项支出真实、合法、完整，手续齐全。2025年6月，我镇对上半年各预算项目进行绩效评价，加强部门预算绩效运行监控。

三、当前需要关注的问题

上半年，我镇财政运行平稳有序，但也面临着一些困难和问题。一是财政增收压力较大。目前外部环境复杂险峻，经济基础仍需进一步巩固恢复。我镇受地理位置、营商环境等因素影响，在招商引资方面缺乏竞争力，招商引资难度较大，后续增收动力明显不足，完成全年预期目标压力较大。二是财政供需矛盾突出。近年来，“三保”、保水保生态等重点领域支出压力持续加大，财政收支矛盾突出，收支紧平衡状态凸显。三是资金管理水平还需进一步提升。预算编制的精准性有待加强，与实际需求结合不够紧密，预算绩效监控不到位，存在监管盲区。部分资金支出缓慢，资金使用效率不高，应加快资金使用进度。

四、下一步工作
下半年，我镇将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，认真落实区委“狠抓落实年”的要求，围绕财政各项工作任务，坚定信心、勇毅前行，为全镇绿色高质量发展提供坚实财力保障。

（一）强化财源建设，夯实财政根基

加强对辖区内税源的动态摸排。建立税源台账并定期更新，重点跟踪纳税大户、成长型企业的生产经营及税收贡献情况，确保财政收入应缴尽缴。加大招商引资力度。创新招商方式，推行“以商招商”，加强与企业的联系，同时对接专业招商机构，拓宽项目信息渠道。优化招商服务。对引进企业实行全程跟踪，协助办理工商、税务、审批等手续，确保企业快速落地、早日投产达效，形成新增税源。
（二）优化预算管理，提升资金效益

提高预算编制的科学性与精准性。结合镇域发展规划与实际需求，细化预算项目和支出标准。加强预算执行监控，实时跟踪资金流向与使用进度。对支出进度缓慢的项目及时预警并督促相关科室加快支出进度，确保财政资金按预算高效有序支出。同时，强化预算绩效评价，将评价结果作为预算安排和调整的重要依据，提高资金使用效益。
严格财政监管，规范资金使用

持续开展内部审计工作。重点围绕预算执行与收支情况进行审计，核查年度预算编制的准确性和规范性，强化内部控制体系建设，切实提升财政资金使用规范性。严格执行财经纪律。积极履行财政部门财会监督主体责任，围绕预算执行、资金管理、预决算公开等重点工作定期开展学习，强化财经纪律刚性约束，维护财经秩序。
防范财政风险，确保平稳运行 

完善预算执行监控机制。以制度化规范化为重点，加快出台区级规范性文件，明确监控内容、职责分工，规范处理流程、处理要求，不断完善细化预警规则，建立预警台账，切实保障财政资金支付安全高效运行。持之以恒节约资金。牢固树立底线思维，优先足额保障基本民生、工资发放和政府运转支出，确保基层政权稳定运行。
以上报告，提请镇人代会审议。


