密云区房屋征收拆迁项目行政司法衔接机制

为切实做好密云区项目征地拆迁工作，确保房屋征收拆迁腾退项目“拔钉子”行动高效开展，维护公共利益和已搬迁群众的合法权益，加快推进重点征收拆迁项目建设，结合密云区房屋征收拆迁实施现状和强制搬迁工作实际，建立行政司法衔接机制。

一、建立精简化对接联系机制
为提高行政司法对接效率，对征收拆迁滞留项目“拔钉子”专项工作行政司法保障组做进一步完善，具体组织构成及运行机制如下：

（一）组建层次化功能架构

司法保障组由三类主体组成：牵头主体由区委政法委担任；实施主体由区法院、区司法局、区住建委、区房屋征收实施单位（镇街地区）开展；配合主体由区规自分局、区信访办、区城管执法局等部门构成。牵头主体负责统筹协调推进行政司法衔接工作；实施主体负责对征收拆迁案件潜在风险研判、方案合法合规性分析、快裁快执快审快判，以及重点征收拆迁收尾项目工作时限倒排与促督等实施工作；配合主体协助进行全程证据材料收集、矛盾纠纷排查、综合治理维稳、强制执行落实等配合工作。司法保障组下设办公室，办公室设在区住建委，负责日常工作协调、组织等事项。
（二）设立责任制联合督导
司法保障组组长由区委政法委书记和分管城建工作的副区长担任，副组长由区法院院长、区司法局局长、区住建委（区征收办）主任、项目实施单位行政主要领导担任。组长负责对征收拆迁滞留项目和逾期未安置项目进行总督导，并结合项目实际适时组织会议；副组长以部门为单位，负责督导本部门职责履行情况及工作实施进展，并将工作推进情况及实施困难及时向组长反馈。
（三）搭建对接式沟通模式

司法保障组另设三组一一对接机制，即：由分管城建工作的副区长直接对接区法院院长；由区住建委（区征收办）主任对接区法院主管副院长；由区政府相关部门对接区法院相关庭局，对征收拆迁收尾工作中涉及专业性解答、特殊类案件处理及突发紧急事件等情况，共同研究破解共性涉法难题，加快案件办理效率，推进征收拆迁滞留项目、逾期未安置项目清理。
二、建立常态化会商协商机制
为进一步加快推进滞留项目，对征拆收尾工作机制做出如下改进：
（一）建立行政司法衔接例会

对于密云区涉及的各类征拆涉诉涉法难题，要实现法院处理征迁补偿纠纷工作的制度化和常态化，由分管副区长牵头定期组织相关部门召开信息交流例会，重点进行“拔钉子”行动共性征拆难题会商研判、特殊类问题专题研讨、工作进展督导及实施流程对接、法律法规强化培训及执行效率简化优化等工作。例会每月召开一次，根据项目推进情况，司法保障组各成员单位可随时提议召开例会。

（二）建立矛盾纠纷预警制

将房屋征收拆迁矛盾纠纷排查、预防和调处工作，纳入征收拆迁领域社会治安综合治理常态工作中。在司法保障组组织基础上，构建全方位拆迁矛盾纠纷排查信息网，对重点项目、重点人群，做到信息灵、情况明、反应快，发现有矛盾纠纷苗头，及时向相关部门反映。对于紧急纠纷事件，由谈判攻坚组牵头组织，迅速开展调处协商工作；由维稳工作组协同配合，负责问题解决与矛盾化解；由善后处置组负责工作执行完毕后的综治稳控，避免冷处理激化矛盾。

落实全方位多轮调解制

全面加强诉前调解，充分发挥协商实效。通过人民调解、行政调解和司法调解，实现房屋征收拆迁矛盾纠纷调解全程介入、全线覆盖、全员参与，着力消除征收拆迁补偿矛盾的对立。对于法律尚无明确规定，不宜进行行政诉讼或可能引发群体性事件的纠纷，区法院立案前积极引导当事人通过非诉方式寻求解决。坚持优先、充分、依法、自愿的原则，深入悉心调解，提升调解的质量与效率。

三、建立规范化强拆联动机制

依据《中华人民共和国行政强制法》《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院第590号令）《最高人民法院关于办理申请人民法院强制执行国有土地上房屋征收补偿决定案件若干问题的规定》（法释〔2012〕4号）《北京市住房和城乡建设委员会关于印发<政府组织实施房屋征收拆迁强制执行工作的指导意见>的通知》（京建发〔2017〕338号）等法律法规规定，结合密云区实际情况，制定了《密云区人民政府组织实施房屋征收拆迁强制执行工作规程》，规程进一步明确了执行程序、执行善后保障等内容。各部门要严格遵守程序规范，紧密联动对接，时刻保证组织领导到位、筹划部署到位、设施人员到位、工作落实到位，确保滞留“钉子户”按计划拔除，实现回迁安置房早开工、早建设、早验收、早交付。


