[bookmark: _Hlk89085735][bookmark: _GoBack]附件

密云水库防灾减灾及蓄水能力
提升工程安置房及配套基础设施项目
(沙河地块)房屋征收补偿方案
（征求意见稿）

第一章  总则

为加快推进密云水库防灾减灾及蓄水能力提升工程安置房及配套基础设施项目(沙河地块)建设，经密云区人民政府研究批准，拟对密云水库防灾减灾及蓄水能力提升工程安置房及配套基础设施项目(沙河地块)（以下简称本项目）范围内国有土地上房屋实施征收。
依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令590号）《北京市国有土地上房屋征收与补偿实施意见》（京政发〔2011〕27号）等相关法规规定，坚持依法依规、尊重历史、实事求是、合情合理的原则，并结合我区已实施项目及本项目实际情况，制定本项目房屋征收补偿方案。
一、征收范围及项目基本情况
[bookmark: _Hlk159874819]密云水库防灾减灾及蓄水能力提升工程安置房及配套基础设施项目(沙河地块)具体四至为：东至车站路，南至现状民宅，西至现状村级道路，北至站西路。
[bookmark: _Hlk159874902]本项目总占地面积约5.51公顷，总建筑面积约1.7万平方米。
二、房屋征收主体及实施单位
[bookmark: _Hlk159850506]房屋征收主体为北京市密云区人民政府（以下简称区政府）。
房屋征收部门为北京市密云区人民政府房屋征收办公室（以下简称区征收办），负责组织实施本项目房屋征收与补偿工作。
北京市密云区房屋征收事务中心（以下简称征收事务中心）受区征收办委托，作为房屋征收实施单位承担本项目房屋征收与补偿的具体实施工作。
[bookmark: _Hlk159852727]三、认定机构及职责
[bookmark: _Hlk159852718]本项目相关认定工作由区征收办牵头组织成立认定工作组，依法开展认定工作。认定工作组成员由区征收办、区住建委、区规自分局、区司法局、区市场监管局、区国资委、鼓楼街道等单位组成。
认定工作组按照国有土地上房屋征收的相关法律、法规和规范性文件，遵循“依法依规、实事求是、尊重历史、合情合理”的原则，依据《国有土地使用证》《房屋所有权证》《不动产权证书》等合法有效批准文件，对被征收人、用途、土地使用权类型、面积等事项进行认定。
四、征收评估机构
按照规定程序，区征收办组织被征收人通过协商投票的方式选定了北京北方亚事房地产土地评估有限公司为本项目房地产价格评估机构（以下简称房地产评估机构）。房地产评估机构根据相关法律、法规，负责对土地使用权价值、被征收房屋重置成新价和装修、设备及附属物等价值进行评估。本项目大型设备迁移及补偿费由资产评估机构负责评估。
五、征收决定
区征收办报请区政府依法作出征收决定并发布公告。
六、补偿决定
被征收人在房屋征收决定公告的签约期内达不成征收补偿协议，或被征收房屋所有权人不明确的，由区征收办报请区政府作出征收补偿决定，并在房屋征收范围内予以公告。
被征收人对征收补偿决定不服的，可以在法定期限内申请行政复议或提起行政诉讼。
七、强制执行
被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在征收补偿决定规定的期限内又不搬迁的，由区政府依法申请人民法院强制执行。

第二章  被征收房屋的相关认定

一、被征收人、用途、土地使用权类型认定
取得《国有土地使用证》《房屋所有权证》《不动产权证书》等合法有效批准文件的，按照批准文件载明的权利人、用途、土地使用权类型等事项进行认定。
无上述文件的，由认定工作组结合实际情况进行认定。
二、占地面积认定
[bookmark: _Hlk159515404]取得《国有土地使用证》《不动产权证书》等合法有效批准文件的，按照批准文件载明的占地面积进行认定。
无上述文件的，由认定工作组结合实际情况进行认定。
三、建筑面积认定
[bookmark: _Hlk159515427]取得《房屋所有权证》《不动产权证书》等合法有效批准文件的，按照批准文件载明的建筑面积进行认定。未取得《房屋所有权证》《不动产权证书》，但取得发改、规划等部门批准文件的，按照批准文件载明的建筑面积进行认定。
未取得《房屋所有权证》《不动产权证书》，也未取得发改、规划等部门批准文件的，且未被相关部门认定为违法建设的房屋和未超过批准期限的临时建筑，由认定工作组结合实际情况进行认定。
被相关部门认定为违法建设的房屋和超过批准期限的临时建筑不予认定。
四、经营面积认定
利用房屋或场地进行实际生产经营，经认定工作组认定可认定为经营面积。利用房屋进行经营的认定经营面积最大不超过认定的建筑面积，利用场地进行经营的认定经营面积最大不超过认定的占地面积。
五、认定结果公示
经认定工作组认定的结果，在本项目征收范围内进行公示。在公示期内，被征收人或相关权利人未对认定结果提出异议的，公示期届满后，认定结果生效并作为补偿依据。
[bookmark: _Hlk88818296]对认定结果有异议的，被征收人或相关权利人应在公示期内向认定工作组提出书面意见并提供相关证明材料，经认定工作组核实后改变原认定结果的，作为最终认定结果进行再次公示。最终认定结果作为补偿依据。

第三章  被征收房屋的补偿

一、补偿方式及内容
本项目补偿方式为货币补偿。
货币补偿计算公式如下：
货币补偿总额=被征收房屋价值补偿+停产停业损失补偿+搬迁补助费+各项移机、移装费+大型设备迁移或补偿费+签约配合奖励+提前搬迁奖励
二、被征收房屋价值的补偿
被征收房屋价值的补偿包括土地使用权价值、房屋重置成新价和装修、设备及附属物价值。
土地使用权价值：由选定的房地产评估机构根据《北京市国有土地上房屋征收评估暂行办法》（京建法〔2016〕19号）及《关于进一步规范国有土地上非住宅房屋征收评估与补偿工作的通知》（京建法〔2023〕4号）等相关规定评估确定。土地价值受用途影响，土地使用权价值低于每亩120万元的，该种用途的土地使用权价值按照每亩120万元的标准进行定额补偿。
[bookmark: _Hlk180052190]房屋重置成新价和装修、设备及附属物价值：由选定的房地产评估机构根据《北京市房屋重置成新价评估技术标准》(北估秘〔2016〕001号）等相关规定评估确定。根据认定的建筑面积，房屋重置成新价和装修、设备及附属物价值分别低于每平方米1400元和每平方米600元标准的，按照每平方米1400元和每平方米600元的标准进行定额补偿；房屋重置成新价和装修、设备及附属物价值分别高于每平方米1400元和每平方米600元标准的，根据房地产评估机构的评估结果据实补偿。
被相关部门认定为违法建设的房屋和超过批准期限的临时建筑不予补偿。
三、利用被征收房屋经营的停产停业损失补偿及标准
[bookmark: _Hlk159515713]被征收人利用房屋进行实际生产经营且符合下列条件的，按照认定的经营建筑面积，给予每平方米1000元的一次性停产停业损失补偿：
1.具有房屋权属证明或经认定为合法房屋；
2.具有合法有效的营业执照、税务登记证等相关材料；
3.存在实际经营行为且实际经营地点与被征收房屋地址一致；
4.提交相关纳税凭证。
对被征收房屋停产停业损失补偿标准有异议的，可参照《北京市国有土地上房屋征收停产停业损失补偿暂行办法》（京建法〔2011〕18号），由房地产评估机构根据相关规定评估确定。
四、利用征收范围内场地经营的停产停业损失补偿及标准
被征收人在征收范围内利用场地经营的且符合下列条件的，按照认定的场地经营面积，给予每平方米200元一次性场地经营停产停业损失补偿。
1.具有土地权属证明等合法有效批准文件或经认定为合法使用的土地；
2.具有合法有效的营业执照、税务登记证等相关材料；
3.存在实际经营行为且实际经营地点位于征收范围内；
4.提交相关纳税凭证。
五、搬迁补助费
按照认定的建筑面积给予每平方米50元的搬迁补助费。
六、各项移机、移装费
1.电话、宽带移机费235元/部；
2.有线电视移装费300元/端；
3.空调移装费400元/台；
4.热水器、太阳能移装费各300元/台；
七、大型设备迁移及补偿费
大型设备迁移及补偿费由资产评估机构评估确定。
八、奖励项目及标准
（一）签约配合奖励
被征收人在房屋征收决定规定的签约期限届满前签约，并按协议约定期限搬迁交房的，按照各项评估补偿总额的4%计算签约配合奖励，签约配合奖励最高不得超过40万元。
（二）提前搬迁奖励
被征收人在房屋征收决定规定的签约期限届满前签约，并按协议约定期限搬迁交房的，按照各项评估补偿总额的5%计算提前搬迁奖励，提前搬迁奖励最高不得超过50万元。

第四章  其他

本方案执行过程中出现的特殊问题由区征收办组织相关部门研究并形成专题会议纪要，专题会议纪要是本方案实施过程中的补充性文件并作为审计单位审计的依据。
本方案由区征收办负责政策解释。
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