附件1

2024年密云区科普工作要点

2024年是实现“十四五”规划目标的关键一年，也是区委、区政府确定的“高质量发展年”。按照《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》《“十四五”国家科学技术普及发展规划》总体部署，紧紧围绕“科教兴国”“人才强国”“创新驱动发展”战略和区委、区政府重点工作，制定2024年密云区科普工作要点。
一、加强科普能力建设，促进科普高质量发展

（一）促进科技创新资源科普化

聚焦怀柔科学城东区建设，促进科技创新和科学普及协同发展。继续加大对科学城东区“1+5”科学设施和北京大学怀密医学中心项目的宣传，将关键技术和前沿科学知识科普化，开展多元化、多角度、形式多样的科普宣传活动，提高公众对于科技前沿的认知水平。鼓励重点实验室、工程技术研究中心、企业技术中心通过“开放日”等活动形式向公众开放，展示科研场景，以线上线下相结合的方式，为公众提供优质的科普服务。
责任单位：区委宣传部、区科委、区教委、区经信局、区融媒体中心、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）
（二）构建现代化科普场馆体系建设

落实《密云区科普基地管理办法（试行）》，培育市级科普基地，认定区级科普基地，加强特色科普基地建设，完善区域科普基础设施建设，进一步提升科普场馆服务能力。强化以区科技馆为核心、基层科普基地为节点的科普网络建设，引导科普基地通过信息共享、合作共赢，形成联动机制，创新科普内容与形式，不断提升科普服务能力和成效。充分发挥新时代文明实践中心（所、站）、社区服务中心（站）等基层科普阵地作用，推动青少年宫、妇女儿童活动中心、文化馆、图书馆、实体书店、农家书屋等场所增加科普服务功能。推动各级医疗机构建设完善科普设施，增强科普宣传教育功能。鼓励各大中小学建立专业类科技教室、科学探究实验室、跨学科的科学技术实践创新中心。引导科普基地服务中小学校“双减”需求，推进科普供给提质增效。

责任单位：区委宣传部、区科委、区教委、区卫健委、区文旅局、区融媒体中心、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）
（三）加大科普产品供给力度

鼓励开发或购置丰富多样、互动体验性强的科普展品。激发科研人员参与科普工作的积极性，支持科技工作者通过撰写科普文章、举办科普讲座、参与科普活动等多种形式开展科普工作。组织参加北京市和全国科普微视频大赛优秀作品评选活动。引导各成员单位和各镇（街道）（地区）结合公众科学需求，开展精准的科普活动和服务。

责任单位：区委宣传部、区科委、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）

（四）开展应急科普活动与宣传
在日常科普中融入应急理念和知识，围绕防灾减灾、安全生产、生命健康，针对环境污染、重大灾害、气候变化、食品安全、传染病、重大公共安全等群众关注的社会热点问题和突发事件，做好地区突发事件应急科普工作。认真落实科技部等五部委《关于进一步加强突发事件应急科普宣教工作的意见》，采用现代化科普传播手段和传播方法，开展全民安全知识传播，不断增强社会公众对各类突发事件的应急意识和应对能力，提升全民应急素质，最大程度地预防和减少突发事件造成的损害。

责任单位：区生态环境局、区城管委、区卫生健康委、区科委、区气象局、区地震局、区商务局、区科协、各镇（街道）（地区）
（五）促进科技类校外培训机构良性发展

规范科技类校外培训示范合同文本，按照《北京市科技类校外培训机构设置标准（试行）》等规范性文件，做好科技类校外培训机构的日常监管工作，通过行业组织自律，引导机构有序发展，成为中小学课后科技教育的重要社会力量。

责任单位：区教委、区科委、区市监局、鼓楼街道、果园街道、密云镇
二、推动科普与产业融合，促进“+科普”业态提升
（一）促进科普与文旅融合

积极推进特色文化旅游休闲示范区建设，推动科技赋能文旅行业高质量发展，加强红色文化、长城文化、水库文化、农耕文化等特色文化的挖掘、保护和利用，发展研学旅行、露营经济、星空经济等新业态，推动文旅体农学深度融合。借助重大活动促进科普与文旅融合，建设沉浸式文体旅游娱乐体验场景，推动文旅业态多元化发展，使社会公众感受密云文化科普旅游魅力，充分激发文旅科普体验点的经济效益和社会效益。

责任单位：区文旅局、区科委、区教委、区农业农村局、区园林绿化局、区经信局、区商务局、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）
（二）促进科普与农业融合

坚持农业农村优先发展，深化国家乡村振兴示范区、国家农业现代化示范区创建，通过科普基地建设，推动科普与农业融合，助力做好“土特产”文章，围绕“水库鱼、特色蜜、环湖粮、山区果、平原菜”产业布局，持续加强“密云水库鱼”“密云八珍”等特色品牌和西红柿特色产业科普宣传。宣传生态循环理念，普及林下经济知识，推动林蜂、林药、林菌、林旅等融合发展。发挥科普基地作用，助力2024年亚洲养蜂大会和中国蜂业博览会，增强密云蜂产业发展能力和品牌影响力。加强农业科技创新，深化院区、院企合作，推动现代种业关键技术应用示范、优质特色农业新品种试验示范、高效生产与社会化服务模式示范，提升农业机械化水平，引进新品种、新技术，加大科技成果转化应用，推动农业现代化建设。
责任单位：区农业农村局、区科委、区教委、区文旅局、区园林绿化局、区商务局、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区） 

（三）加强科普与学校教育深度融合

利用好优质科普资源，通过推动科普基地纳入校外社会大课堂等模式，组织开展各类丰富的科学教育活动，支持优秀的科普工作者和科普基地，参与学校课后服务。加强课程研发与课程体系的建立、教辅管理团队的建设、活动品牌力的宣传与推广，开展科技体验课、科技节等活动。加强北京市中小学科技教育示范校建设，为学校搭建科普工作的交流平台。丰富研学和科普活动，推动科普基地、劳动实践示范基地和研学基地建设。

责任单位：区教委、团区委、区科委、区科协、各镇（街道）（地区） 
三、持续做优科普品牌活动，带动公众积极参与科普宣传
（一）发挥大型科普活动示范辐射作用

举办2024年科技活动周、科普日、学生科技节和文化科技卫生三下乡等重大科普活动，做强密云科普品牌，发挥大型活动的示范带动作用，带动公众积极参与科普宣传，推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民。引导科研机构、学校、企事业单位、行业协会学会等各类社会组织参与科普活动，推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民，提升科普活动的社会参与度和群众满意度，通过活动不断提高公民科学素质。
责任单位：区委宣传部、区科委、区教委、区卫健委、区经信局、区融媒体中心、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）

（二）大力开展特色科普活动

围绕经济社会发展和人民群众关切，充分发挥区政府各部门、镇（街道）（地区）的组织优势，结合地球日、环境日、海洋日、气象日和国际博物馆日等纪念日及文化和自然遗产日、全民国家安全教育日、全民营养周、航天日、防灾减灾日、节能减排周、安全生产月、节水宣传周、社会科学普及周、中华人民共和国宪法宣传周、知识产权日等，开展形式多样、各具特色的主题科普活动，提高科普活动的社会知晓率，为百姓、青少年创新意识培养、创新氛围营造提供优质服务。

责任单位：各成员单位、各镇（街道）（地区）
四、突出重点，提升五大人群科学素质

（一）提升青少年科学素质

积极组织参加第42届北京学生科技节、第十六届北京市中小学生科学建议奖评选、全国青少年高校科学营北京营、全国中小学生科学调查体验、第四十三届北京青少年科技创新大赛、第六届科学传播大赛等科学实践活动，举办密云区学生科技节，注重学生创新思维和科学精神的培养，激发青少年对创造创新的热情，提升青少年学生的科学素养。加强北京市中小学科技教育示范校建设，为学校搭建科普工作的交流平台，促进校际之间的交流。依托密云科技馆、中小学校、青少年宫、科普基地等，加强青少年科学素质培养阵地建设，继续开展各种科学素质提升活动。注重家校结合，向广大家庭科普家庭教育科学理念与方法。开展形式多样的科普文化活动，加强对青年文化艺术引导，引领密云青年健康生活的新风尚。

责任单位：区教委、区科委、团区委、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）
（二）提升农民科学素质

以现代农业技术和农业文化为基础，开展各类农业科普活动。围绕生态农业、设施农业、林下经济等主题，开展农民实用技术培训。加强美丽乡村建设，加大农业新品种、新技术、新装备在农村示范推广，积极开展“科普赶集”“农产品安全”等知识宣传普及。加强乡村振兴人才培养，充分发挥乡村振兴研究院、院士专家工作站等专家智库作用，完善乡村人才队伍培养机制。持续深化乡村振兴巾帼行动，扶持妇女发展乡村富民产业。
责任单位：区委宣传部、区科委、区农业农村局、区园林绿化局、区科协、区妇联、各镇（街道）（地区）

（三）提升产业工人科学素质

组织参加第八届全国职工职业技能大赛、北京市第六届职业技能大赛。弘扬工匠精神，聚焦职工技能提升，开展专业技能培训，切实提高一线职工的操作技能和综合素质，广泛开展安全生产、防灾减灾、应急管理等知识培训，加强劳动者科学素质提升。

责任单位：区人力社保局、区总工会、区妇联
（四）提升老年人科学素质

深入开展人口老龄化国情市情教育，创新教育形式，丰富教育内容，贴合老年人需求，提供更多人性化、智能化、便利化科普适老产品和服务。结合实际采用多种形式灵活开展老年人活动，针对老年人突发事件应急响应服务保障、办事等应用场景，服务老年人科普需求。深入开展老年人防诈骗专项行动，全面提升老年人的防骗意识与防骗能力。开展老年人健康大讲堂，开辟社区健康科普宣传栏，通过短视频、知识讲座、线下义诊等，加强老年人健康科普服务，提高老年人健康素养，增强老年人安全感、幸福感、获得感。

责任单位：区卫健委、区科委、区科协、各镇（街道）（地区）

（五）提升领导干部和公务员科学素质

持续加大干部和公务员科学素质教育培训力度。进一步强化领导干部和公务员对科教兴国、创新驱动等国家发展战略的认识，加强前沿科技知识和全球科技发展趋势学习，突出科学精神、科学思想培养，增强领导干部和公务员把握科学发展规律的能力。持续组织开展好公务员科学素质大讲堂等工作，不断拓展内容、创新形式、丰富载体，用科学思想方法前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进赋能公务员素质不断提升。

责任单位：区委组织部、区人保局、区科协

五、保水保生态，科普助力筑牢生态屏障

全面落实习近平总书记给建设和守护密云水库的乡亲们的重要回信精神，以更高标准守护好密云水库。坚定不移把保水护水作为首要政治责任，严格落实“保安全、多蓄水”要求，不断完善“5+2”保水体系，织密织牢保水护水“防护网”，持续确保密云水库绝对安全。以“世界水日”“世界地球日”“世界环境日”等时间节点为契机，开展文艺创作、节能环保、垃圾分类、志愿服务和文化、科技、卫生三下乡等保水保生态宣传活动。深化无人船、无人机水陆空立体巡查，健全人防、物防、技防“三位一体”防护体系，全力提升科技保水能力。深入实施山水林田湖草沙综合治理，广泛普及生态文明、绿色发展理念，增强保水保生态意识，大力营造全民全社会共同保护密云水库、保护生态环境的社会氛围。

责任单位：区委宣传部、团区委、区生态环境局、区水务局、区城管委、区园林绿化局、区文旅局、区融媒体中心、区科委、区发展改革委、区科协及其他成员单位、各镇（街道）（地区）
六、强化科普统筹管理，加强组织领导和政策落实  
（一）认真落实科普政策

按照《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》《北京市“十四五”时期科学技术普及发展规划》和《北京市全民科学素质行动规划纲要 (2021-2035年)》精神，强化区级科普工作联席会议“总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实”的科普管理职能，将科普工作纳入本部门、本区域工作计划，分解重点任务，制定实施科普工作年度计划，有序推进落实科普工作各项任务，推动密云科普事业发展。

责任单位：各成员单位、各镇（街道）（地区）

（二）保障科普经费投入

充分发挥政府资金引导作用，加大对科普的政策扶持、条件支持和经费投入，助力科普事业发展，增强创新发展动力。对科普经费使用情况进行绩效考评，确保专款专用，增强科普经费使用效能。

责任单位：区财政局、各成员单位、各镇（街道）（地区）

（三）强化科普队伍建设

开展科普专兼职人员业务能力培训，提高科普专兼职人员的科学素养水平和科学传播能力。加强科技教师队伍建设，提升科技教师专业能力。鼓励企事业单位、行业协会、科普场馆等组织和机构组建科普志愿者队伍，参与科普基地、科普场馆的各类志愿服务。

责任单位：团区委、区科委、区教委、区科协、各成员单位、各镇（街道）（地区）



