

[bookmark: _GoBack]《北京市密云区气候投融资项目分类目录（生态涵养区 试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候投融资项目库管理办法（试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候友好型企业管理办法（试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候投融资项目和气候友好型企业优秀案例评价办法（试行）（征求意见稿）》编制说明

为深入贯彻落实国家和北京市碳达峰、碳中和战略部署，加快推进密云区气候投融资试点工作，构建与区域生态涵养区定位相适应的气候投融资体系，引导和促进更多资金投向应对气候变化领域，结合密云区的实际情况，北京市密云区生态环境局制定《北京市密云区气候投融资项目分类目录（生态涵养区 试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候投融资项目库管理办法（试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候友好型企业管理办法（试行）（征求意见稿）》《北京市密云区气候投融资项目和气候友好型企业优秀案例评价办法（试行）（征求意见稿）》。
一、编制背景
2022年，生态环境部、国家发展改革委等九部委联合印发《关于公布气候投融资试点名单的通知》，北京市密云区入选全国首批气候投融资试点地区。为推动区域绿色低碳转型，积极构建气候投融资体系，发挥气候投融资在实现碳达峰、碳中和目标中的支撑作用。根据《关于构建绿色金融体系的指导意见》《关于促进应对气候变化投融资的指导意见》《气候投融资试点地方气候投融资项目入库参考标准》《气候投融资项目分类指南》《北京市“十四五”时期金融业发展规划》等文件，结合密云区实际情况，制定分类目录、项目库管理办法、企业管理办法、评价办法。
二、编制过程
北京市密云区生态环境局根据上级政策文件精神，梳理对比绿色金融国内外标准，经过深入调研、广泛征求意见和专家论证，起草形成初稿。在征求相关部门、行业专家意见基础上，多次修改完善，形成本次公开征求意见文本。
三、主要内容
《北京市密云区气候投融资项目分类目录（生态涵养区 试行）（征求意见稿）》明确划分减缓气候变化类、适应气候变化类项目，为项目入库提供清晰分类标准。减缓气候变化类下设11个一级分类，21个二级分类，56个三级分类，涵盖低碳工业、低碳农业、低碳建筑及建筑节能、低碳交通、低碳能源等多个领域。适应气候变化类下设3个一级分类，11个二级分类，45个三级分类，涵盖气候变化监测预警和风险管理、提升自然生态系统适应气候变化能力、强化经济社会系统适应气候变化能力三个领域。
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]《北京市密云区气候投融资项目库管理办法（试行）（征求意见稿）》主要包括八章内容，明确了项目申报和评价流程，对项目申报条件、评价标准、入库程序、跟踪管理等环节进行详细规定。项目主体须符合一定条件，包括在密云区范围内、符合气候投融资分类目录要求等。项目评价遵循科学性、审慎性和独立性原则。项目评价包括约束性指标评价、等级评价和优秀案例评价，根据综合评分划分为A、B、C三个等级，按程序进行项目入库。明确项目变更、移除的具体要求，设立相应的负面清单，及时移除不符合条件的项目。
《北京市密云区气候友好型企业管理办法（试行）（征求意见稿）》主要包括八章内容，明确了气候友好型企业认定标准，主要涵盖水源安全保障、生态文明建设、休闲文旅、都市型现代农业、医药健康、智能制造、节能环保、现代服务业、基础设施建设及改造九个领域。对气候友好型企业评价标准、入库程序、跟踪管理等环节进行详细规定。气候友好型企业须符合一定条件，包括在密云区范围内有实际经营活动、具备独立承担民事责任的能力、经营范围符合国家产业政策等。企业的评价遵循科学性、审慎性和独立性原则。评价内容包括约束性指标和等级评价。评分指标涵盖气候治理战略、低碳减排行动、气候风险管理和气候影响力四个方面，根据综合评分划分为A、B、C三个等级。符合绿色制造、低碳领跑者等名单或认证的企业，可直接入库并获评A级企业。明确气候友好型企业变更、移除、升级审查的具体要求，设立相应的负面清单，及时移除不符合条件的企业。
《北京市密云区气候投融资项目和气候友好型企业优秀案例评价办法（试行）（征求意见稿）》主要包括八章内容，明确了气候投融资项目和气候友好型企业优秀案例的评价标准、评定程序、评价方法以及监督管理要求。气候投融资项目优秀案例评价标准包括对气候变化效益、可持续发展影响、气候投融资效果三个关键指标。气候友好型企业优秀案例评价标准包括低碳减排行动、气候影响力、气候投融资效果三个关键指标。每个指标的评分分为三星至五星。项目和企业可以自主申报优秀案例，并由专家或第三方机构进行审核和星级评定。评定结果在区级气候投融资平台公示，区生态环境局负责动态跟踪管理。
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