《密云区“十四五”时期城乡管理规划》
编制解读
密云区城市管理委员会
（2021年5月）
一、编制背景
“十四五”时期是密云落实首都“四个中心”战略定位和实现“践行习近平生态文明思想典范之区、宜居宜业宜游的山水新城”发展目标的关键时期，也是落实习近平总书记关于保护好密云水库重要指示和重要回信精神的机遇期。科学编制和有效实施“十四五”规划具有十分重要的意义。
《密云区“十四五”时期城乡管理规划》是密云区“十四五”时期国民经济和社会发展的专项规划之一，是指导密云区“十四五”时期城乡建设和运行保障的总体蓝图和行动纲领，也是密云区城乡管理高质量发展的强力支撑和保障。
为充分利用社会研究力量合作开展规划编制，根据《密云区“十四五”规划编制工作方案》相关规定，密云区城市管理委员会配合区发改委通过公开招募，遴选出北京市市政工程设计研究总院有限公司，作为该项目的合作编制单位。
二、编制过程
本规划在编制过程中严格遵循《北京城市总体规划（2016年—2035年）》、《北京市“十四五”时期城市管理发展规划》、《密云分区规划（国土空间规划）（2017年—2035年）》、《北京市密云区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》等上位规划要求。
自2020年5月启动编制工作以来，广泛征求了相关委办局、各镇街的意见，通过了专家评审会，经过了区政府专题会审议，结合专家、区政府及各部门意见对规划内容进行修改完善后，经城管委党组（扩大）会议研审通过，形成规划成果稿。现准备提交政府常务会审议。
三、规划框架
《密云区“十四五”时期城乡管理规划》主要包括七部分内容，分别是第一部分（规划基础）、第二部分（工作回顾）、第三部分（发展形势）、第四部分（发展思路和目标）、第五部分（主要任务）、第六部分（实施保障）和第七部分（项目汇总）。本规划从生态密云、美丽密云、畅通密云、安全密云、韧性密云、智慧密云六个方面提出城乡管理的发展目标，从交通设施、市政设施、环卫管理、环境整治、运行管理、管理体系六个方面制定了未来五年我区城乡管理的主要任务，并提出具体可实施项目。
四、总体目标
[bookmark: _GoBack]《密云区“十四五”时期城乡管理规划》全面落实习近平总书记的重要回信精神，深入贯彻习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展的理念，以创建全国文明城区为抓手，持续提升城乡管理水平。到“十四五”末期，把密云打造成：生态环境优越、风貌特色鲜明、绿色精细发展的山水宜居之城。
五、主要内容
本规划主要内容包括交通设施、市政设施、环卫管理、环境整治、运行管理、管理体系六个方面。
(1) 持续推进交通设施建设，提高市民出行便利性
以提高市民出行便利性为目标，针对性补全交通设施短板，通过加快轨道交通系统、公路网系统、城市道路系统和停车设施的建设，全面提高市民出行便利性，提升人民群众的获得感和幸福感。
(2) 加快补全市政设施短板，提升设施服务水平
以提升居民生活舒适度为目标，高质量推动供热、燃气、电力等市政设施建设，全面提升设施服务水平，打造出智慧友好、供需平衡的市政设施运行保障体系。
(3) [bookmark: _Toc54251273][bookmark: _Toc45717734][bookmark: _Toc73021816]精细开展环卫管理，增强环境卫生保障能力
以提升环境卫生保障能力为目标，全面升级垃圾处理设施，提升垃圾处理能力；进一步完善垃圾收运体系，推进垃圾资源化处理；优化公厕建管水平，提升便民服务能力；持续推进环卫作业机械化建设，提升道路清扫保洁能力。全力打造出市民满意城市环境卫生服务水平。
(4) 持续开展景观环境整治，提升城市宜居性
以改善群众生活环境质量为目标，持续推进密云特色景观建设，积极整治背街小巷，全面督导照明体系建设，统筹规划全区户外广告设置，全力解决好群众关心关切的热点、难点问题，打造出“宜居宜业宜游”的美丽密云。
(5) 加强城市运行管理，保障城市运行安全
以保障城市运行安全为目标，全心全力做好城市运行与民生安全保障工作。积极开展地下管线检测维护，进一步强化供电、供气、供热设施等安全保障工作，提高安全服务质量，筑牢安全防线，全力打造市民满意、政府放心的城市安全保障新格局。
(6) [bookmark: _Toc54251284][bookmark: _Toc73021829]深化城市管理模式，建设精治共治法治的管理体系
以满足“七有”“五性”的市民需求为目标，以创建全国文明城区为契机,以精细化、智慧化管理为重点，持续推进管理体系改革，高效率推进城市智慧化管理全覆盖，全面提升密云城市精治、共治、法治水平。
六、实施保障
[bookmark: _Toc73021835][bookmark: _Toc73021837][bookmark: _Toc73021838][bookmark: _Toc73021839]《密云区“十四五”时期城乡管理规划》主要提出5条促进规划落实的具体保障措施：一是组织保障：加强组织领导，强化统筹协调；二是督查考评保障：健全督查考评，推动责任落实；三是资金保障：加大资金投入，保障项目实施；四是人才保障：优化人才队伍，提高专业水平；五是公众参与保障：加大社会动员，强化公众参与。
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