附件2

[bookmark: _GoBack]《密云区创建塑料污染治理规范化示范区
工作方案(征求意见稿)》的起草说明

为深入践行习近平生态文明思想、推动生态涵养区生态保护和绿色发展，进一步加强我区塑料污染全链条治理，推动创建塑料污染治理示范区，区发改委研究起草了《密云区创建塑料污染治理规范化示范区工作方案(征求意见稿)》。
1、 方案起草过程
按照区政府工作部署及市发改委领导调研要求，区发改委于2022年9月底启动《密云区创建塑料污染治理规范化示范区工作方案》研究起草工作，会同区级重点行业主管部门及各镇街地区，通过座谈会、现场走访、数据统计等方式对区内各行业领域塑料污染物用品、用量及现行有关政策进行了深入的调研、摸底并初步形成我区各行业领域塑料污染物溯源情况统计，结合国家、市级、区级、各行业主管部门有关政策要求，区发改委多次召开专题会议研究讨论并持续深化修改，形成征求意见稿。1月10日，征求区级主要部门及镇街（地区）共44个部门意见，收到区生态环境局、区商务局、区经信局等10个部门反馈意见，我委结合实际修改完善后于2月24日、4月18日两轮征求各部门意见，充分吸纳、修改完善，形成《密云区创建塑料污染治理规范化示范区工作方案》征求意见稿。
2、 主要依据
依据《北京市生态涵养区生态保护和绿色发展条例》《北京市塑料污染治理行动计划（2020-2025年）》《北京市塑料污染治理行动计划2023年度工作要点》《关于支持密云区、延庆区开展塑料污染治理规范化试点工作的通知》等文件要求。
3、 方案主要内容
方案包括目的意义、指导思想、工作目标、工作原则、重点任务、保障措施等六部分内容。
（一）目的意义。创建塑料污染治理规范化示范区是践行习近平生态文明思想、推动生态涵养区生态保护和绿色发展、落实绿色北京战略的重要举措，是全面落实“保水、护山、守规、兴城”总要求的重大体现。
（二）指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。坚持问题导向、目标导向，切实加强政策保障和组织实施。
（三）工作目标。塑料污染治理机制运行完善，地方、部门和企业责任有效落实，消除塑料污染物管理盲区。全区棚膜、农药包装废弃物回收率力争达到100%，持续推广使用生物可降解农膜，土壤塑料残留量实现零增长；邮政快递业不可降解塑料包装零使用；零售业禁止使用不可降解塑料袋；居民社区、农村地区、河流水域、道路沿线的露天塑料垃圾基本清零；全区塑料垃圾投放、收集、运输、处理系统基本建成，回收处置能力持续提升。
（四）工作原则。坚持创新引领、科技支撑，突出重点、有序推进，多元参与、社会共治，动态调整，持续更新四大原则。
（五）重点任务。聚焦塑料使用量大、问题相对突出、社会反映强烈的重点产业、重点行业，制定30项重点任务，通过推广使用生物可降解农膜及塑料制品、建立塑料使用管理工作机制和台账、规范塑料制品使用要求、建立塑料弃物回收处理体系、强化污染情况监测和监管执法力度、开展重点领域专项整治、可降解材料研发中心及再生资源回收站点项目建设等重点举措，在农业、林业、养殖业、建筑业、服务业等重点领域全面推进塑料污染治理。同步确定任务主责单位与责任单位，协同开展塑料塑料污染治理工作。
[bookmark: _Toc774201090]（六）保障措施。包括强化组织领导、健全政策体系、加强资金保障、加强督查指导、加强宣传引导五方面，有效保障塑料塑料污染治理工作开展，全面推动建立塑料污染治理规范化示范区。



