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北京市密云区朝阳滨河学校（一期）工程项目位于密云镇大唐庄村南侧，东至次一路（规划中），西至嘉益园小区、南至城后街（规划中）、北至医院用地边界。本次征地经北京京密宏图测绘有限公司实测该项目用地总面积62.281亩。项目建成后，新校园将设置小学24个班、学位960个，将更好保障周边适龄学生就近入学，同时也将为孩子们提供更舒适的学习活动空间。
一、工作任务
本项目腾退工作任务为：对用地范围内所有涉及的地上附着物进行腾退补偿、拆除及地上、地下管（杆）线改移，完成交地工作。
二、工作原则
密云区朝阳滨河学校一期工程项目是我区重点工程，项目坚持政府主导依法依规，尊重历史、实事求是、合情合理、统筹考虑、保持稳定、部门协同的原则进行。做到：服务好、政策严、业务精、数据准、公开公平公正。
（一）坚持公开透明原则，切实保障群众合法知情权。
（二）坚持以人为本原则，切实保障被腾退人利益。
（三）坚持守法依规原则，切实保障腾退工作规范性。
严格贯彻腾退政策，严格按照腾退实施方案规定的标准进行补偿、补助，保障政策的统一性和一致性。
三、组织机构
为做好北京市密云区朝阳滨河学校（一期）新建工程项目腾退工作，本项目设立腾退工作指挥部（以下简称“指挥部”）, 具体组织架构及工作职责如下：
  政        委：王国良  密云镇党委书记
总   指   挥：王  剑  密云镇党委副书记、镇长
副  总 指 挥：郭玉荣  密云镇副镇长
                        聂春才  密云镇武装部长
                        席  宁  密云镇组织委员
   张红艳  密云镇宣传委员
                        王振生  区教委副主任
[bookmark: _Toc21011071][bookmark: _Toc21010281]                        项晓强  大唐庄村党支部书记
成     员：    祝自岐  项目办副主任
李鹏飞  区教委基建科主任科员
祝自佳  镇财政科科长
                   康   锴   镇农业农村服务中心主任 
                  王   帅   镇城乡建设办公室科长
                  王丽丽  镇综合执法队大队长
                  陈  磊  镇农村经济经营合作中心
陶  丽  镇纪委副书记
                  冯亚清  镇教委主任
                  项清明  大唐庄村党支委
张志勤  法律服务机构负责人
杨敬辉  审计公司负责人
王  凯  评估公司负责人
尹兆玲  腾退公司负责人
欧  阳  拆除公司负责人
穆生根  测绘公司负责人
赵巧箭  管理公司负责人
指挥部职责：落实区政府的具体工作目标、政策和措施，确保腾退工作顺利进行；督促、检查有关单位、部门落实各项政策、措施的进展情况；负责协调涉及腾退各单位、全镇各部门，落实各项工作职责；向区政府及相关部门汇报总体进展情况；负责协调部署腾退具体工作；负责对本方案未尽事宜和在腾退过程中遇到的特殊问题研究决定并出具会议纪要，会议纪要是本方案的补充文件；负责具体落实腾退实施方案，组织腾退工作；明确资金具体使用范围，并对资金使用进行监督。
指挥部设办公室，主任祝自岐、副主任康锴。
指挥部办公室职责：组织并确定腾退公司、测绘公司、评估公司、拆除公司相关部门等分组情况及入户顺序安排，确定工作小组负责人及成员明确职责，提出要求，研究起草腾退补偿方案落实补偿资金负责组织实施土地腾退全面工作。
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（一）地上物清登、腾退工作组
组  长： 郭玉荣 
副组长： 项晓强  康  锴 
成  员： 镇2人、村3人、评估3人、腾退服务公司3人、测绘3人
工作职责：负责地上物清登，根据补偿方案规定具体标准，核实腾退房屋、地上物等情况，与被腾退人签订补偿协议；确保已签订补偿协议通过审核、审计后移交指挥部留存。
（二）土地及地上物认定组
组  长： 项晓强 
成  员： 村民代表5人  管理公司
工作职责：村委会组织召开村民代表大会，选取认定小组成员（不低于5人），管理公司组织相关成员进行认定培训，记录认定过程及认定结果，并根据补偿方案要求公示认定结果。
（三）政策咨询组
组  长： 项晓强  
成  员： 腾退服务公司 管理公司 村委会
工作职责：负责项目腾退补偿方案政策咨询及相关政策  
解释工作。
（四）项目签约组
组  长： 项晓强  
成  员： 村委会工作人员 腾退服务公司 
工作职责：由腾退服务公司根据补偿方案及评估公司出具的评估报告计算腾退补偿总款，与被腾退人进行政策解答及签订书面补偿协议。
（五）资金审核组
组  长： 杨敬辉  
成  员： 审计组成员5人
工作职责：负责项目征地腾退阶段全程跟踪审计，项目实施阶段遇到的困难或问题提出专业审计意见或建议，对项目资金使用进行逐笔审核。
（六）拆除、验收组
组  长： 郭玉荣     
副组长： 王丽丽   王  帅
成  员： 综合执法队队员
城乡建设办公室
拆除公司
      工作职责：督促拆除公司按照协议规定的拆除标准对腾空房屋及地上物等进行拆除，并对拆除前、拆除中、拆除后留影像资料，报送指挥部留存；按照拆除协议规定的拆除标准进行验收，将验收结果报告单报送至指挥部留存。
（七）纪检督查组
组  长： 陶  丽
成  员： 科室人员
工作职责：负责对腾退工作全程监督检查。
（八）信访维稳组
组  长： 聂春才
副组长： 雷  凯   曹  旭 
成  员： 密云镇信访办工作人员
           密云镇接诉即办专班工作人员
工作职责：接待项目来信来访和接诉即办相关维稳工作。
五、工作安排 
（一）组织召开村民代表大会，确定征地补偿协议
召开村民代表会议，通过征地补偿协议（地价、劳动力安置、超转人员安置）。需要教委、规自分局、人保局、民政局共同参与政策解释，开协调会。
（二）地上物清登及认定
镇政府组织各服务公司，根据各自工作职责开展地上物清登工作。
测绘公司负责测量用地面积及被腾退人或经营人的土地、建筑面积并绘制平面图；评估公司负责清登房屋及附属物、树木及青苗，并留存影像资料；审计公司负责监督，对当天清登现场及底单进行影像留存。对被腾退人的认定结果公开公示，公示时间为5个自然日。
（三）制定补偿方案
结合密云区现行政策及本项目地上物清登实际情况，制定本项目腾退补偿方案，按留存报请区政府审议后实施。
（四）补偿协议签订及补偿款发放
指挥部发布公告，启动签约奖励期。大唐庄村委会根据本项目腾退补偿方案与被腾退人签订腾退补偿协议，发放补偿款。
评估公司、测绘公司负责出具专业报告；拆迁服务公司负责计算补偿款、讲解政策，协助签订腾退补偿协议；审计服务公司负责审核腾退补偿款档案，出具审核意见；待政府资金拨付到位并通过审核后，村委会负责发放腾退补偿款。
（五）地上物清除交地
统一签订地上物腾退补偿协议和农用地终止协议后，实施拆除工作，待征地完成后并按照要求将土地移交至建设单位。
（六）资料整理和归档
腾退服务公司对腾退补偿档案资料整理，同时完成纸质及电子版档案归档工作。
六、费用来源、用途及支付流程
（一）征地腾退补偿相关费用为市区两级财政资金，确保专款专用。
（二）征地腾退补偿相关费用用于支付征地腾退补偿费、相关服务公司服务费、必要的工作经费以及因项目实施形成的必要支出。
（三）为加快腾退速度，提高补偿效率，推进重大项目尽快落地，完成固定资产投资任务，简化优化征地腾退补偿相关费用确定及支付流程如下：
征地腾退补偿款及相关费用在审计公司出具审核合格意见后，由密云镇人民政府负责将相关费用支付至相应单位。
七、工作要求
（一）高度重视。本项目为区级重点工程，为确保项目的顺利实施，各相关部门要进一步提高认识，将此项工作作为本部门重点工作，遇重大事项主要领导要亲自研究部署解决问题，有力推进各项工作开展。
（二）压实责任。各相关部门要认真落实各自职责，主管领导靠前指挥，亲自挂帅，全面安排部署，落实责任人，形成区级统筹，部门联动的良好格局，确保腾退补偿等各个环节有序推进。
（三）严明纪律。牵头部门及各参与部门严格按照本方案执行，所有工作人员要严格遵循保密制度，不得参与抢栽、抢种、抢养、抢建等套取国家腾退补偿资金等行为，更不能有行贿受贿行为。如有违纪、违法行为，由纪检监察部门追究其责任，触犯刑法的移交司法机关追究刑事责任。
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