根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的规定，现公布密云县园林绿化服务中心2012年政府信息公开工作年度报告。本报告由概述，主动公开政府信息情况，政府信息公开相关收费情况，申请行政复议、提起行政诉讼情况，问题建议及改进措施六部分组成，起止时间为2012年1月1日-2012年12月31日。如对本报告有疑问，请与密云县园林绿化服务中心政府信息公开领导小组办公室联系（地址：密云县西门外大街2号；邮编：101500；电话：69069996；传真：89088393；电子邮箱：ylzx69069996@163.com）。
一、概述

推进政府信息公开是贯彻落实《条例》的重要举措，是建设“爱民、亲商、高效、廉洁”的服务性政府的一项重要工作。中心根据我县政府信息公开工作相关部署和要求，强化组织领导，强化工作机制，强化责任落实，认真贯彻执行《条例》的各项要求，扎实开展政府信息公开工作。2012年园林中心政府信息公开工作在深化公开内容、建立和完善各项制度、规范公开载体形式、加强基础性建设工作等方面取得了新的进展。具体包括：

（一）建立领导小组和工作网络

成立了政府信息公开工作领导小组，由主管副主任任组长，具体分管政府信息公开工作的组织、指挥、协调，各科室队、基层单位主要负责人任成员，负责抓好相关政府信息公开工作的落实。党政办公室牵头，具体负责政府信息工作相关规章的制订、公开信息的发布和报送、依申请公开信息的受理等具体工作。2012年，园林中心政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。

（二）建立并完善各项工作制度

结合工作实际，制定公文主动公开发布的范围和公开保密审核制度，认真组织实施。同时，制定了信息公开和依申请公开内部工作流程，进一步规范了公开程序和公开流程。

（三）完善政府信息发布渠道

通过政府信息公开网，公开了经审核公开的信息文件，并及时进行内容更新。

（四）公开政府信息

强化政府信息主动公开工作。一是按照保密工作相关规定，在密云县政府信息公开网络平台及时增加、更新政府信息。二是充分利用园林中心资源，在公园各站点巡查队及各分队职责、群众工作、公园管理等工作动态信息，为群众提供便捷高效的公共文化服务。

（五）强化保密管理

一是严格按照《信息公开保密审查制度》规范信息的采集、审核和发布流程，严格政府信息公开发布工作。一是对机关联网计算机进行不定期抽查，充分利用防毒和杀毒软件，关闭不必要的端口和链接。三是对在外网上进行文件数据的传输打印进行严格管理。

（六）营造实施《条例》良好氛围

通过黑板报、宣传栏、报纸、网络等多种途径和方式，加强宣传力度，向群众宣传政府信息公开知识，进一步营造政府信息公开良好社会氛围。

二、主动公开政府信息情况 根据《条例》要求，政府信息公开包括13个方面内容，即机构简介、领导班子、机构设置、工作规则、部门文件、规划计划、人事任免、公告公示、廉政建设、文明创建、应急管理、工作动态、举报投诉。

三、政府信息公开相关费用情况

严格执行《转发财政部、国家发展改革委关于提供政府公开信息收取费用等有关问题的通知》要求，没有收取申请人任何费用。

四、申请行政复议、提起行政诉讼情况

2012年，园林中心未收到政府信息公开申请。

五、问题建议及改进措施

2012年，园林中心政府信息公开工作虽然取得了一定成绩，但也存在信息公开内容还不够充实等问题。2013年，建议政府信息公开办进一步加强对中心的指导，使我单位更扎实、有序地推进此项工作。

一是进一步加强对信息公开工作的领导，完善工作制度。

二是进一步加强对《条例》的学习，吃透文件精神。

三是进一步加强业务知识的学习，提高工作人员的业务水平。

四是严格按照工作要求公开信息，做到全面、准确、及时。

2013年1月7日

