西田各庄镇2009年

政府信息公开工作年度报告

    本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》)要求,由密云县西田各庄镇编制的2009年度政府信息公开年度报告。

    全文包括概述,领导机制,主动公开政府信息的情况,依申请公开政府信息,政府信息公开工作的计划。

 如对本报告有任何疑问,请联系:西田各庄镇党政办公室,电话:61018021

 根据《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》)要求,2008年5月1日起我镇开始开展政府信息公开工作。为此,专门配备了1名专职工作人员,多名兼职人员开展工作,工作开展截至2009年底,我镇政府信息公开工作运行正常,政府信息公开咨询、以及答复工作均得到了顺利开展。

 一、领导高度重视,公开工作得到基本保障

 政务公开工作是政府的一项重要工作,党委政府高度重视,召开了两次政务公开领导小组成员会议和三次专题工作会议,会议研究部署公开工作会议上下半年各一次,及时听取政务公开领导小组对政务公开工作情况汇报,总结分析存在的问题和不足,安排部署下一阶段政务公开工作。进一步充实调整了政务公开领导小组并设立办公室,明确各部门的责任,确定专人负责政务公开日常工作。印发了政务公开工作要点,制定政务公开工作实施方案。

 二、拓宽公开内容,健全公开体系

 《中华人民共和国政府信息公开条例》(国务院令第492号,以下简称《条例》)于2008年5月1日正式施行,目前《条例》已正式施行一年半,我镇深入贯彻落实《条例》,政务公开工作稳步推进,逐步加强,公开内容体系逐步建立健全规范。同时拓宽《条例》公开形式,将会议学习公开、公示栏公开与触摸屏公开相结合。一方面制定了《西田各庄镇政府信息公开指南》、《西田各庄镇政务公开目录》,全面清理了近年来的政府信息,将政府信息有机分类为机构职能类、政策法规类、业务工作类、计划报告等,逐步分类公开,同时对涉及全镇建设的招投标等政府信息进行重点多方位公开,进一步健全规范各项公开内容制度;对依申请公开、部分公开和不予公开的政府信息进行了全面整理,确定了政府依申请公开的范围和受理机构,制定了依申请公开的制度,明确了依申请公开的程序和编制了依申请公开的申请流程图。同时加强便民服务建设,不断提高政务公开工作在全镇经济社会发展中的作用,创优发展环境;一年来,接待事件的办结率达到98%。

 我镇积极探索,采取公开栏、触摸屏、会议纪要、政务信息简报、宣讲等多种形式强化政务公开工作,采取定期与不定期相结合,局部公开与全面公开相结合等方式加强政务公开工作。我镇去年新设政务公开栏和一个触摸屏,公开镇里领导的工作职责,及时将干部群众关心的扶贫、农村危房改造资金补贴、征兵、民政优抚、低保、救济款物发放、计划生育政策、惠农政策、人事任免、机关业务费用开支情况、各类专项资金使用情况等内容予以公开。

 三、加强制度建设,健全工作机制

 制度是保障。健全完善政务公开工作制度和政务公开考核及责任追究制度,形成了政务公开体系;同时在具体的措施上进一步细化,将公开形式进一步明确化、制度化。政务公开工作制度进一步完善,截止到2009年底,公开信息80余条,依申请公开信息0条,接待上访人次都已记录在案。坚持信息公开原则,实现公开内容全面深入,信息公开制度多样化。

 四、下一年工作计划

 目前我镇政府信息公开工作刚刚起步,需要不断研究、探索和解决的问题还较多,希望各级领导给予支持与关怀。近期在继续全面扎实地推进各项工作的同时将重点做好以下几方面工作:

 (一)加强重点、难点问题的调查研究。下一步我们将加强对我镇的一些科室信息进行公开,做到让群众满意,加强重点、难点问题研究,确保我镇政府信息公开工作平稳推进。

 (二)进一步提高工作人员业务素质。政府信息公开工作政策性、技术性强,下一步我们将督促各单位切实加强对工作人员接待咨询、,提高文明接待、依法处理疑难问题的能力。

 (三)对于政府信息公开工作我镇还需要向别的乡镇学习,来弥补我们工作的不足,做到思想认识到位,组织落实到位,人员配备到位,坚定信心,克服困难,明确任务,确保完成政府信息公开任务。

 在今后的政务公开工作中,我们将继续结合贯彻《中华人民共和国政府信息公开条例》,再接再厉、真抓实干、克难进取,进一步加强政务公开工作,强化乡镇公共服务和社会管理,打造阳光政府、廉洁政府、透明政府。

