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引言
本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由北京市密云县旅游局编制的2010年度政府信息公开年度报告。
全文包括概述，主动公开政府信息的情况；依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况；政府信息公开的人员、收费及减免情况；政府信息公开咨询情况；因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况；政府信息公开工作存在的主要问题、改进情况和其他需要报告的事项。
如对本报告有任何疑问，请联系：旅游局行业管理科，电话：69041194。

一、概述
根据《条例》要求，2008年5月1日起密云县旅游局开始开展政府信息公开工作。为此，专门配备了6名兼职工作人员，并在我局办公室开辟了电子查阅点。截至2010年底，旅游局政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。
旅游局按照县委、县政府的要求，认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》。同时，在县公开办公室的具体指导帮助下，紧密结合工作实际，积极深入开展全局的政府信息公开工作，极大的提高了旅游局广大干部职工的信息公开意识，增强了信息化办公的能力和水平，对旅游局各项信息公开工作的顺利完成起到了积极的作用。下面将政府信息公开工作开展情况汇报如下： 
（一）加强组织领导，建立政府信息公开机制
1.为切实做好政府信息公开工作，旅游局明确了本单位政府信息公开工作的领导机构，成立了以副局长郭成德为组长、机关各科室负责人担任成员的政府信息公开领导小组；领导小组下设办公室设在局行业管理科，负责全局信息公开工作的具体事宜，并指定一人专门负责全局政府信息公开工作，明确工作内容和任务，确保信息公开工作的顺利进行。
2.领导小组定期召开信息公开工作的专题会议，制定本单位年度政府信息公开工作的计划，严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》相关要求，在单位内部开展相关检查活动，推进、指导和监督全局政府信息公开工作，为深化政府信息公开工作提供强有力的保证。
3.根据要求，我局参照县级制度规范，制定了一系列的政府信息公开工作机制和严格的制度规范，确保信息公开工作依法有序地进行。
（二）规范建设，提高政务公开质量
一是充实公开内容。对政务公开的范围、政务公开的内容、政务公开的形式、政务公开的制度等作了进一步的明确。各科室根据文件精神，按照组织健全、制度严密、标准统一、运作规范的要求,做好政务公开以及已公开内容存档备查、备案等工作。二是严守公开时间。针对公开项目的不同情况，确定公开时间，做到常规性工作定期公开，临时性工作随时公开，固定性工作长期公开。三是突出公开重点。坚持把群众最关心、最需要了解的事项作为政务公开的重点,从信息公开、电子政务和便民服务三个方面入手，加大推行政务公开的力度。
二、政府信息主动公开情况
 （一）公开情况
密云县旅游局2010年共主动公开政府信息9条，其中全文电子化率达100%。
在主动公开的信息中，法规类信息9条，占总体的比例为100%。
 （二）公开形式
我局在进一步坚持和完善政务公开栏的基础上，按照便利、实用、有效的原则，认真创新政务公开的新载体、新形式，使政务公开的形式呈现灵活多样。一是依托政府门户网站，推进电子政务建设和网上政务公开。在旅游局门户网站中建立政务公开政府信息平台，内容涵盖旅游局部门组织机构、咨询电话、法规规章、政府文件等政务信息资源。二是在办公室开设政府信息查阅专区，配备必要设施，明确咨询场所、电话，并安排专人负责接待咨询、电话职守工作。三是对于全年内旅游局组织召开的重大活动，如鱼王美食节、户外运动节、暖心活动等都通过召开新闻发布会的形式主动公开政府信息。此外，我局在楼道明显地方建立本单位政府信息公开意见箱，并明确了意见建议受理机构及人员专门负责此项工作。
三、政府信息依申请公开情况
2010年度我局未接到提出公开政府政务信息的申请，也没有行政诉讼情况。
四、人员和收支情况
本机关从事政府信息公开工作的兼职人员共6人，政府信息公开受理的工作人员主要是来源于本局相关部门。由于本局未发生针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议案、行政诉讼案和有关的申诉案，因此未发生与诉讼（行政复议、行政申诉）有关的费用。
[bookmark: _GoBack]2010年度，本局未发生政府信息公开申请，因此未发生收费情况。
五、存在的主要问题和改进措施
我局的政府信息公开工作虽然取得了一定成绩，但离县政府的要求和群众的期望还有一定差距，主要表现在以下两方面：1.信息公开内容有待进一步丰富；2.工作人员的系统操作熟练程度需要进一步提高。
为进一步做好政府信息公开工作,我局主要通过以下措施进行改进：1. 认真梳理，加大公开力度，突出信息的时效性，切实丰富政府信息公开的内容，保证公开信息的完整性和准确性。2.加强学习，进一步提高信息公开工作人员的业务素质，保证信息公开质量。
六、下一年工作计划
（一）加强培训力度，有针对性地举办培训班和研讨活动，学习借鉴其他政府部门的好做法，进一步提高政府信息公开工作水平。
（二）以制度化、规范化、科学化为着力点，努力构建政府信息公开的长效机制。
（三）严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，除了国家秘密、商业秘密和个人隐私以及法律、法规规定不得公开发布的其他政府信息外，都主动及时向社会公开，以确保政府信息公开的完整性、全面性和及时性。
（四）不断创新公开形式，探索新途径。通过研讨会、咨询会等形式。不断探索和提高政务公开工作的质量和服务水平。
（五）对密云旅游网再度进行更新和改版，以更贴近公众、方便群众的形式向广大公众公布各类政府信息，使广大群众的知情权、参与权、监督权得以切实落实。
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