密云县农业服务中心

2013年政府信息公开工作年度报告


     2013年,县农业服务中心信息公开工作在密云县政府信息公开办公室的精心指导下,按照县政府信息公开办公室的统一部署和要求,根据《条例》要求,以提升中心工作水平为核心,重点围绕“三个五”开展信息公开工作,取得了新成效。现将中心2013年的政府信息公开工作开展情况报告如下:

 一、主要做法
(一)主动公开政府信息,完善政府信息公开机制
 一是加强领导,完善工作机制。为使政府信息公开工作扎实推进,设立了信息公开领导小组,政府信息公开申请受理场所,受理机构联系方式,中心主任为领导小组组长,主管领导为副组长,各科室负责人为成员。中心办公室负责推进、指导、协调和监督中心政府信息公开工作。通过明确分工、健全机构、责任到人,形成了“主管领导负责制”的工作机制,确保了中心政府信息公开工作的顺利开展。

二是完善内容,加强制度建设。通过政府网站、下发通知、设置宣传栏等便于公众知晓的方式主动公开,并通过来访、电话等方式回复公民、法人或者其他组织有关农业产业、农技等方面的问题,为我县农业产业发展和农民增收提供公开信息。根据县里的要求,结合中心实际,编制完善了《密云县农业服务中心政府信息公开工作实施方案》和《密云县农业服务中心档案资料借阅制度》等相关条例制度,为推进我单位政府信息公开工作提供了强有力的制度保障。

    (二)依申请公开政府信息,提升政府信息公开质量

    按照《条例》第13条规定,中心自《条例》实施之日起正式受理公民、法人或者其他组织根据自身生产、生活、科研等特殊需要提出的政府信息公开申请。

  一是规范了政府信息公开的内容。中心专门对政府信息公开的范围、公开的内容、公开的形式、公开的制度等作了明确规定。针对各科室具体工作的实际情况,从老百姓急需了解的信息入手,排出了五大项主动公开内容,主要包括:机构职能、法规文件、规划计划、业务动态、行政职责等。并将政府信息公开流程图以及工作细则全部向社会公开,接受社会监督。

 二是严格公开流程。按照《密云县农业服务中心政府信息公开工作实施方案》管理政府信息公开流程,对各科室公开的各类文件,一律在保密性和规范性审核后上网公布,相关业务主管领导签字后方可公开。

 三是完善了收费办法。根据《北京市行政机关依申请提供政府公开信息收费办法(试行)》,完善了为公众提供依申请公开政府信息检索、复制、邮寄等服务收费办法。

(三)核查不予公开政府信息,确保政府信息公开落实到位

为能更加有效、及时和规范地完成政府信息公开工作,由中心办公室组织各科室站所信息员开展培训学习交流会,通过学习培训提高各科室站所信息员的业务水平。

    二、工作成效
    中心紧紧围绕年初制定“三个五”工作重点,开展业务及信息工作,在政务信息公开工作中,注重创新思路,通过把政务信息公开与社会服务承诺相结合,把政务信息公开与党风廉政建设相结合,有力地推进了政务信息公开工作。截至12月31日,通过北京市政府信息公开工作管理系统,中心在2013年度主动公开信息55条,全文电子化率为100%,全部为工作动态类信息。

 一是提高工作效率,保障工作顺利开展。通过政务信息公开,行政审批、执法公示等制度得到了更好落实,有效地规范了中心的权力运行,改进了机关工作作风和广大党员干部的形象。

 二是增强了工作透明度,促进了党风廉政建设。政务信息公开使得政府的各项施政行为均处于群众的监督之下,有效地防止了各类暗箱操作的发生,提高了工作透明度,规范了行政行为,推动了中心的党风廉政建设,促进了办事效率的提高。

 三是改进了干部作风,密切了中心同人民群众的联系。通过政务信息公开,改进了广大党员干部的工作作风,提高了工作效率,为民服务的意识进一步增强,中心全年共接受上门及电话咨询共600余人次,通过详尽、专业的解答,赢得了群众的信赖。

    三、2014年政府信息公开整改措施
    2014年的工作重点将按照《条例》开展,根据存在的不足加强建设。一是工作制度和工作机制有待进一步的完善,加强依规、依程序开展公开服务工作;二是政府信息公开工作意识不强,需要进一步紧抓政府信息公开重点;三是信息公开专业化不足,需要进一步加强政府信息公开工作培训。

    (一)进一步完善政府信息公开相关制度
    建立、健全信息清理、目录规范、指南样本、依申请公开、依申请收费、工作考核、发布协调、电话咨询、虚假或不完整信息澄清、专栏管理、年度报告、新闻发布等工作机制。

    (二)进一步紧抓政府信息公开重点
    在组织整理政府信息工作中,把菜篮子、渔业产业、特色杂粮、籽种产业、生态景观农业作为信息公开重点抓紧抓实。同时,依据有关法律、法规严格审核公开内容。

    (三)进一步加强政府信息公开工作培训
    对中心政府信息公开工作重点进行培训,通过培训引导各科室站所信息员围绕中心重点报送信息、进一步规范报送程序、增强服务意识、提高服务能力,推进中心政府信息公开工作实现新跨越。

