 
2014年北京市密云县经管站
政府信息公开年度报告
引言
本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由北京市密云县经管站编制的2014年度政府信息公开年度报告。
全文包括概述，主动公开政府信息的情况，依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况，政府信息公开的人员、收费及减免情况，政府信息公开咨询情况，因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况，政府信息公开工作存在的主要问题、改进情况和其他需要报告的事项。
如对本报告有任何疑问，请联系县经管站政工科，联系电话：69022088。
一、概述
根据《条例》要求，2008年5月1日起我站开始开展政府信息公开工作。为此，专门配备了2名全职工作人员，8名兼职工作人员，设立了1个专门的信息申请受理点。截至2014年底，我站政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。
二、政府信息主动公开情况
（一）公开情况
截至2014年底，我站累计主动公开政府信息121条。其中机构职能类信息15条，占总数的比例为12.4%；法规文件类信息19条，占总数的比例为15.7%；业务动态类信息87条占总数的比例为71.9%。
（二）公开形式
在主动公开的信息中，为方便公众了解信息，我站组织专门人员对政府信息进行了梳理和编目,以互联网公开方式在北京市政府信息公开专栏公开。 
三、政府信息依申请公开情况
（一）申请情况
本站2014年度共收到政府信息公开申请0件。其中，当面申请0件；通过互联网提交申请有0件；以传真形式申请0件；以信函形式申请0件。
（二）答复情况
因本单位截至目前，未收到政府信息公开申请，不存在答复问题。
四、人员和收支情况
（一）工作人员情况
本机关从事政府信息公开工作的全职人员共2人，兼职人员共8人。
（二）依申请公开政府信息收费情况
因本单位截至目前，未收到政府信息公开申请，2014年本机关依申请提供政府信息共收取检索、复印、邮递等成本费用共计0元。
（三）依申请公开政府信息减免收费情况
因本单位截至目前，未收到政府信息公开申请，2014年本机关对政府信息公开申请人减免收取检索、复印、邮递等成本费用共计0元。
（四）与诉讼有关的费用支出
因本单位截至目前，未收到政府信息公开申请，2014年本机关与诉讼有关的费用支出共计0元。
五、咨询情况
2014年，本站共接受公民、法人及其他组织政府信息公开方面的咨询0人次。
六、行政复议和行政诉讼情况
2014年，针对本站政府信息公开的行政复议申请0件。
七、主要问题和改进措施
我站把政府信息公开工作作为建设服务型政府，增强行政行为透明度和行政效率的重要措施，有力地推进了全县政府信息公开工作的开展。但是，政府信息公开工作是一项全新的工作，没有经验可借鉴，工作人员和社会公众对其尚不熟悉，加上涉及面广，内容诸多，在实践过程中也碰到一些困难和问题，政府信息公开工作的公开意识和内容需要进一步深化，公开形式的便民性需要进一步提高，长效工作机制建设需要完善，这些问题我们将高度重视，在明年的工作中切实加以解决与改进。
（一）深化政府信息公开内容
充分利用政府信息公开工作平台，发挥政府信息公开网站的宣传优势，搭建起功能齐全、内容丰富、服务方便、面向公众的政府信息公开网络平台；加快信息更新速度，提高主动公开政府信息的数量和质量，为社会公众了解政府信息提供更加便捷的服务。 
（二）提高认识，加强领导，进一步提高对政府信息公开工作重要性的认识。
以党的十八大精神、北京市第十一次党代会精神和县委县政府的新要求来把握信息公开工作，进一步把信息公开工作纳入经管站总体工作之中，同整体工作一并抓好、落实好。
（三）坚持依法、专业、用心履职，加强信息公开工作队伍建设。
建设一支强有力的工作队伍是做好政府信息公开工作的重要保障。因此，我站将进一步加强干部队伍的思想政治教育和业务知识培训，不断提高干部队伍的依法履职、专业履职、用心履职的能力和业务水平，增强干部职工的责任意识和宗旨意识，确保信息公开工作的顺利开展。
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