密云区环境保护局2015年政府信息公开

工作年度报告

本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由北京市密云区环保局编制的2015年度政府信息公开年度报告。
全文包括概述，主动公开政府信息的情况，政府信息公开的人员、收费及减免情况，政府信息公开咨询情况，因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况，政府信息公开工作存在的主要问题和改进情况的事项。
一、概述
根据《条例》要求，我局持续开展政府信息公开工作。截至2015年底，我局政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。
二、公文类政府信息基本情况
本局在2015年度共计产生公文类政府信息 967条，其中主动公开的公文类信息有967条，依申请公开的公文类信息8条，不存在不予公开公文类政府信息。
三、政府信息主动公开情况
2015年度共主动公开的信息有967条，全文电子化达100%。在主动公开信息工作中，为方便公众了解信息，本局在主动公开政府信息的形式上采用了政府网站公开专栏，并重点加强本局政府信息公开网站的建设，形成统一受理、统一办理、规范服务的工作流程，为公众了解信息提供便利。
四、政府信息公开工作要点落实情况

（一）推进空气和水环境信息公开

    1、推进大气环境信息公开
我局严格依据《北京市大气污染防治条例》的相关规定，按照市环保局的工作要求，及时向公众公布本区空气质量日报、预报、健康提示及防护建议等综合信息的官方网站等。

大气环境质量信息公开情况：在《密云区空气重污染应急预案（试行）》等文件中公布了查看全市（包括我区）空气质量的官方网站；在密云区环保局官方网站公布我区每日空气质量情况；在环保局办公楼一层电子屏幕显示我区每周空气质量情况，以及完成全年指标倒计时；每日为密云区政府官方网站提供我区空气质量，区政府官网滚动显示；指定专人，负责跟踪空气质量变化情况，每日定期沟通，异常情况随时联系，掌握站点总体情况及异常情况，进行汇总、计算、分析，通过短信等形式报送区、局领导；遇空气重污染预警时，为区电视台提供材料，电视台、广播电台滚动播出预警信息以及健康提示和防护建议等信息；编制空气质量季报、年报，通过大气污染防治简报向全区各成员单位发送。

清洁空气行动计划进展情况公开：每月对进展情况进行汇总，上报区政府督查室；定期对清洁空气行动计划进展情况进行汇总，通过大气污染防治简报对全区各成员单位发送。

推进水环境信息公开

按照市环保局的要求，2015年我局继续做好地表水水质状况的信息公开工作，研究建立饮用水水源环境状况信息定期公开制度。

主要对国家重点监控企业监督性监测的信息进行公开，属于环境信息主动公开。我区主要涉及三家污水处理厂,包括：北京市自来水集团檀洲污水处理有限责任公司、北京万家水务有限公司（溪翁庄污水处理厂）和北京力量科技发展有限公司（河南寨污水处理厂）。进一步加大自来水厂出厂水质状况等信息的公开力度。

信息公开的渠道是通过局网站对外公开，频率为每季度公开一次。今后将逐步公开北京市重点监控企业监督性监测信息。

（二）推进建设项目环境影响评价信息公开

    加强环境影响评价公众参与是保障公众环境权益、加强环境决策民主化的重要内容。国家环保总局颁布的《环境影响评价公众参与暂行办法》，进行了环境影响评价中公众参与制度化的探索。《暂行办法》中明确规定，信息公开工作主要包括两项内容，既：公开环境信息和征求公众意见。公开环境信息是充分征求意见的前提，有效征求公众意见是实施公众参与的关键。

2012年以来，我局对社会公开的政府信息主要是推行报告书简本受理前公示，增加环评工作透明度。我局在受理建设项目环评报告书过程中，按照环保部要求，积极推行报告书简本受理前公示，将项目报告书简本挂到北京市政府信息公开专栏网及北京市密云区环境保护局网站进行受理前公示，这样既方便公众了解建设项目情况，增加了项目透明度，同时也为项目增加了一条公众参与的途径。
今年初，为强化环评公众参与工作，深入落实《暂行办法》的有关规定，我局又重新制定信息公开工作规范，在环评过程中不但要求各建设及其委托的环评机构要抓好公众参与和信息公开工作，而且在建设项目审批过程中的“三个阶段”，主动公开建设项目的相关环境信息。

在环评编写阶段，监督建设单位或者其委托的环评机构严格按照《暂行办法》规定，采取多种方式（如公共媒体、网站、特定场所张贴公示材料等）公告建设项目情况简述、建设项目对环境可能造成影响的概述等内容，向公众提供报告书简本，并将项目环境信息公开过程作为公众参与篇章的一部分写入环评报告。

在环评受理阶段和环评批复阶段，我局根据环保部及北京市环保局相关规定，在北京市环境保护局网上审批系统中进行受理及审批公示。

截止到目前，我局共公开建设项目环境保护行政审批信息579个，做到了全面、准确的信息公开。
（三）推进环境污染监测和治理信息公开

根据北京市环保局京环发【2014】31号《北京市2014年主要污染物总量减排监测体系建设计划》中“积极公开推进企业落实自行监测信息责任”及相关要求，我局做到了及时主动公开环境监管信息，环境违法案件及查处情况；及时主动公开大气污染防治专项检查情况，加大大气污染防治工作进展和成效的信息公开力度，公开企业、市民参与大气污染防治的方式和路径；督促排污单位公开污染物排放、污染治理效果等环境信息；规定推进重污染行业企业环境信息公开。

监测内容主要包括：1、企业基础信息，包括企业名称、法人代表、所属行业、地理位置、生产周期、联系方式、委托监测机构名称等；2、自行监测方案3、自行监测结果4、污染源监测年度报告。在第（三）条加强工作落实和监督检查中要求各区环保局在本单位政务网站设置辖区内企业自行监测信息公开网址发布专栏，公布企业自行监测网址。

 目前，我区四家国控污染源企业对外公开网站已全部建设完成，且正常运行，基本公开项目齐全。
五、人员和收支情况
1、工作人员情况：本机关从事政府信息公开工作的兼职人员共1人。
2、依申请公开政府信息收费情况：今年未收取任何费用。
3、依申请公开政府信息减免收费情况：今年未收取任何费用。
六、行政复议和行政诉讼情况
本局2015年度针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议案0件，行政诉讼案0件，未发生申诉案。
      七、存在的主要问题和改进措施
     （一）存在的主要问题
      2015年，我们在信息公开工作方面取得了一定的成绩，但主动公开政府信息内容与公众的需求还存在一些差距。主要是政府信息公开内容还有待进一步完善和深化，部分信息更新还不够及时，配套制度不够完善，公开范围不够广泛等问题，需要在今后的工作中不断摸索和解决。

    （二）改进措施
      1、不断提高信息公开工作水平。

进一步加强对信息公开工作的领导，完善配套制度，利用多种形式对信息公开工作人员进行教育培训，提高政策水平和业务水平，促进相关部门完善信息公开途径。统一认识，努力规范工作流程。
       2、进一步构筑信息公开平台，做好网站的建设工作。

在充分利用现代化手段发布信息公开的同时，进一步拓展信息公开的服务渠道和方式方法，提高社会公众对信息公开的关注度和认知度，强化信息公开工作成效。

     3、继续探索创新公开形式。

    以政府信息公开带动办事公开，以办事公开带动便民服务，进一步推动政府信息公开与网上办事和电子政务工作的结合。
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