 
  
北京市密云区城市管理综合行政执法监局
2016年政府信息公开年度报告
 
   本报告依据《中华人民共和国政府信息公开条例》(国务院令第492号，以下简称《条例》)有关规定，由政府信息公开工作开展情况，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息情况等六部分组成，所列数据的统计期限为2016年1月1日至2016年12月31日。
    一、政务信息公开工作开展情况
2016年，我局认真贯彻落实《条例》和区政府关于政务信息公开工作有关文件和会议精神，不断建立和完善政府信息公开制度，认真办理政府信息公开申请，积极主动发布城市管理工作动态信息，及时准确回应社会关注，有效维护了城管部门的政府公信力，切实营造全社会重视、参与和支持城市管理工作的良好舆论氛围。
    （一）加强组织领导。成立了以局长为组长，分管领导为副组长，各科室、执法队主要负责人为成员的信息公开工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在局办公室，进一步加强了对政府信息公开工作领导。明确了具体负责人，日常工作由办公室牵头，宣教科、法制科等科室予以配合，形成职责明确、分工合理、各负其责、齐抓共管的工作局面。建立健全了主动公开工作制度、依申请公开工作制度、政府信息公开保密审查等各项制度，加强对有关人员专业操作培训，进一步提升了政府信息公开工作规范化管理水平。
    （二）突出公开重点。根据重点领域政府信息公开工作要求，2016年，我局在门户网站上对社会公众普遍关注的拆除违法建设、财务等进行公开，主动回应社会公众关注热点。重点发布了露天烧烤整治、城市管理体制改革进展、拆违全年执法数据等与市民生活紧密相关的有关的执法业务工作，市民满意率不断提升。
    （三）丰富公开内容。切实加强“密云城管”门户网站的开发运用，网站设有信息公开、城管动态、专题专栏、依法执法、网上办事、政民互动、便民服务栏目，全方位地及时介绍城市管理工作情况，接受市民投诉，展示城管形象，形成目录规范、编码统一、结构合理、层次清晰、覆盖面广、易于监测的政府信息公开网站体系，为公众畅通了建言献策、沟通交流、咨询投诉、监督批评的渠道。
    （四）拓宽公开渠道。着重发挥“密云城管”门户网站等公开渠道的作用，定期发布信息。通过利用城管110热线、短信投诉平台、“市民随手拍”APP软件等作为长沙城管与市民群众沟通联系的平台，透明政府工作信息，积极回应群众需求。不定期多渠道通过电视、报纸、网络媒体，向社会公布我局工作情况，事关全局的政策、措施、决策、执法、项目建设等工作情况，提高工作的透明度，接受社会监督。
    （四）强化目标考核。把政务信息公开工作列入2016年城管绩效考核，针对各科室、执法队分别制定了不同的目标考核内容和标准。由办公室在审查各科室、执法队工作报告的基础上，依据考核办法对各部门政务信息公开工作目标完成情况进行逐项打分，并将考核结果进行通报。
    二、主动公开政府信息情况
    （一）强化平台应用。截至2016年12月31日，我局通过政府信息公开平台公开信息73条，其中规范性文件类信息2条，占2.7%；规划计划类信息2条占2.7%，部门动态类信息69条，占94.5%。
    （二）深化主动公开。把城管热线举报作为送上门来的群众工作，在全县范围公开城管24小时举报热线，及时了解掌握群众最关心、最直接、最现实的问题，随时为群众答疑释惑，跟踪反馈群众举报事项办理情况，全年受理群众咨询5597件，搭建起政民互动的连心桥。
    （三）拓宽公开渠道。搭建了“广播、电视、报刊、网络”四位一体的宣传平台，采取成果展示、群众热议、专家点评等多种形式，对城管执法工作进行定期播报，全年累计播发新闻30余条，利用城管外网发布文件、图片信息320条。
    三、依申请公开信息和不予公开政务信息办理情况
    本年度我局无依申请公开政务信息和不予公开政务信息。
    四、投诉举报、行政复议、行政诉讼情况
    本年度我局严格按照《条例》的规定公开政府信息，没有因政府信息公开申请行政复议、诉讼情况发生。
    五、政府信息公开的收费及减免情况 
    本年度我局政务信息公开没有发生相关收费和减免情况。
    六、存在的主要问题和改进措施
    我局政府信息公开工作虽然取得了明显成效，但也还存在相关配套制度还不够健全完善，公开的内容还不够完整等问题。在下阶段的工作中，将着力从以下几方面着手加以改进：
    （一）紧扣社会需求，丰富公开内容。围绕满足市民最关注、最迫切的信息需求，加强公众关注度高的城市管理条例、相关配套法规政策及执法情况的政府信息公开。以政府信息公开带动办事公开，以办事公开带动便民服务。
    （二）完善载体建设，拓宽公开渠道。不断改进完善网站功能，使政府信息公开专栏内容更加完备。通过把政府信息公开内容与当前城管工作的重点、难点充分结合起来，拓宽政府信息服务渠道，扩大公开内容和范围，使公众更加方便快捷地获取政府信息。同时，加强政府信息公开各项保障措施，加强监督、检查、考核。
    （三）自觉接受监督，提高服务水平。向社会公开服务承诺，聘请城市管理民主监督员，把城管工作置于社会各界监督下，广泛接受社会各界监督。通过召开座谈会、发放征求意见表等形式，开展社会评议活动，认真听取社会各界的意见和建议，最大程度争取社会各界对城管工作的理解和支持。
