密云区环境保护局2016年政府

信息公开工作年度报告

    本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由北京市密云区环保局编制的2016年度政府信息公开年度报告。全文包括概述，主动公开政府信息的情况，政府信息公开的人员、收费及减免情况，政府信息公开咨询情况，因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况，政府信息公开工作存在的主要问题和改进情况的事项。

    一、概述

    根据《条例》要求，我局持续开展政府信息公开工作。截至2016年底，我局政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。

    二、政府信息主动公开情况
    2016年度共主动公开的信息有743条。其中：

    财政预决算信息2条，占总数的0.2%；

    行政审批类信息542条，占总数的72.9%；
    行政处罚类信息24条，占总数的3.2%；
    动态新闻类信息175条，占总数的23.5%。
    在主动公开信息工作中，为方便公众了解信息，本局在主动公开政府信息的形式上采用了政府网站公开专栏，并重点加强本局政府信息公开网站的建设，形成统一受理、统一办理、规范服务的工作流程，为公众了解信息提供便利。

    三、政府信息依申请公开情况
    2016年度，本局共受理政府信息公开依申请8件。其中，当面申请5件，占62.5%；信函申请3件，占37.5%。

　　在已答复的8件依申请中：

    1、“按时办结”为8件，占总数的100％。

    2、“同意公开”为2件，占总数的25%。

    3、“同意部分公开”为1件，占总数的12.5％，　　

    4、“不同意公开”为1件，占总数的12.5％。

　　5、“信息不存在”为4件，占总数的50％。　
    四、政府信息公开工作要点落实情况
（一）推进空气和水环境信息公开

    1、推进大气环境信息公开

    我局严格依据《北京市大气污染防治条例》的相关规定，    按照市环保局的工作要求，及时向公众公布本区空气质量日报、预报、健康提示及防护建议等综合信息的官方网站等。

大气环境质量信息公开情况：

在《密云区空气重污染应急预案（试行）》等文件中公布了查看全市（包括我区）空气质量的官方网站；

在密云区环保局官方网站公布我区每日空气质量情况；

在环保局办公楼一层电子屏幕显示我区每周空气质量情况，以及完成全年指标倒计时；

每日为密云区政府官方网站提供我区空气质量，区政府官网滚动显示；

遇空气重污染预警时，为区电视台提供材料，电视台、广播电台滚动播出预警信息以及健康提示和防护建议等信息。
    2、推进水环境信息公开

按照市环保局的要求，2016年我局继续做好地表水水质状况的信息公开工作，研究建立饮用水水源环境状况信息定期公开制度。主要对国家重点监控企业和北京市重点监控企业监督性监测的信息进行公开，属于环境信息主动公开。国控包括：北京市自来水集团檀洲污水处理有限责任公司、北京万家水务有限公司（溪翁庄污水处理厂）和北京力量科技发展有限公司（河南寨污水处理厂）；市控包括：北京市密云区环境卫生管理所宾阳垃圾填埋场、北京青岛啤酒三环有限公司、北京汇源九龙沟绿色生态农业有限责任公司。

信息公开的渠道是通过局网站对外公开，国控频率为每季度公开一次，市控频率为每半年公开一次。今后将逐步公开北京市重点监控企业监督性监测信息。

    （二）推进建设项目环境影响评价信息公开

    加强环境影响评价公众参与是保障公众环境权益、加强环境决策民主化的重要内容。国家环保部颁布的《环境影响评价公众参与暂行办法》，进行了环境影响评价中公众参与制度化的探索。《暂行办法》中明确规定，信息公开工作主要包括两项内容，既：公开环境信息和征求公众意见。公开环境信息是充分征求意见的前提，有效征求公众意见是实施公众参与的关键。

    2012年以来，我局对社会公开的政府信息主要是推行报告书简本受理前公示，增加环评工作透明度。我局在受理建设项目环评报告书过程中，按照环保部要求，积极推行报告书简本受理前公示，将公示网址链接放在我局门户网站主页面显著位置，这样既方便公众了解建设项目情况，增加了项目透明度，同时也为项目增加了一条公众参与的途径。

    今年初，为强化环评公众参与工作，深入落实《暂行办法》的有关规定，我局又重新制定信息公开工作规范，在环评过程中不但要求各建设及其委托的环评机构要抓好公众参与和信息公开工作，而且在建设项目审批过程中的“三个阶段”，主动公开建设项目的相关环境信息。

    在环评编写阶段，监督建设单位或者其委托的环评机构严格按照《暂行办法》规定，采取多种方式（如公共媒体、网站、特定场所张贴公示材料等）公告建设项目情况简述、建设项目对环境可能造成影响的概述等内容，向公众提供报告书简本，并将项目环境信息公开过程作为公众参与篇章的一部分写入环评报告。

    在环评受理阶段和环评批复阶段，我局根据环保部及北京市环保局相关规定，在北京市环境保护局网上审批系统中进行受理及审批公示。

    2016年，我局共公开建设项目环境保护行政审批信息542个，做到了全面、准确的信息公开。

    （三）推进环境污染监测和治理信息公开

    根据北京市环保局京环发【2014】31号《北京市2014年主要污染物总量减排监测体系建设计划》中“积极公开推进企业落实自行监测信息责任”及相关要求，我局做到了及时主动公开环境监管信息，环境违法案件及查处情况；及时主动公开大气污染防治专项检查情况，加大大气污染防治工作进展和成效的信息公开力度，公开企业、市民参与大气污染防治的方式和路径；督促排污单位公开污染物排放、污染治理效果等环境信息；规定推进重污染行业企业环境信息公开。

监测内容主要包括：1、企业基础信息，包括企业名称、法人代表、所属行业、地理位置、生产周期、联系方式、委托监测机构名称等；2、自行监测方案3、自行监测结果4、污染源监测年度报告。

    目前，我区四家国控污染源企业对外公开网站已全部建设完成，且正常运行，基本公开项目齐全。

    五、人员和收支情况
    1、工作人员情况：本机关从事政府信息公开工作的兼职人员共2人。

    2、依申请公开政府信息收费情况：今年未收取任何费用。

    3、依申请公开政府信息减免收费情况：今年未收取任何费用。

    六、行政复议和行政诉讼情况
    本局2016年度针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议案0件，行政诉讼案0件，未发生申诉案。

      七、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
     2016年，环保局政府信息公开工作取得了一定的成绩，但对照上级的要求和公众的期望，还存在一些不足的问题，主要是主动公开的内容还需进一步规范，信息公开的载体和形式还需要进一步丰富。在以后工作中，我局将继续认真落实国家和市、区政府信息公开工作要求，进一步健全信息公开机制，深化主动公开内容，加强环境信息解读，创新信息公开渠道，优化信息公开服务，强化信息公开指导，不断推进政府信息公开工作，切实提升政府信息公开的效果和水平。
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