北京市密云区审计局2017年
政府信息公开工作年度报告

引言

本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由北京市密云区审计局编制的2017年度政府信息公开工作年度报告。

全文包括落实《北京市2017年政务公开工作要点》；政府信息公开组织机构、制度建设、渠道场所、教育培训等工作情况；行政机关主动公开政府信息的情况；行政机关依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况；因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况；重点领域清单部署公开情况；政府信息公开的收费以及免除费用的情况；政府信息公开工作存在的不足以及改进措施。本报告中所列数据的统计期限自2017年1月1日起至2017年12月31日止。
一、《北京市2017年政务公开工作要点》落实情况

提高审计工作透明度，充分发挥社会监督和舆论监督的作用。加大审计结果公开力度，公开连续第五年通过政府门户网站主动公开密云各个区直部门2016年度部门预算执行情况审计结果，进一步扩大了审计影响力，维护了审计的严肃性和权威性，在提高审计知晓率、促进审计整改方面发挥了积极作用。

主动公开《权力清单》和《责任清单》。按照《北京市密云区人民政府关于公布区政府部门权力清单和责任清单的通知》要求，进一步细化本部门行政职权运行各环节对应的责任事项，通过政府门户网站公开部门《权力清单》和《责任清单》。

二、组织机构、制度建设、渠道场所、教育培训

根据《条例》要求，为确保2017年度政府信息公开工作的严格有效推进，我局进一步强化了对信息公开工作的组织领导和保障措施。

认真发挥政府信息公开工作领导小组作用，由局一把手任组长，各位副职领导任副组长、各科室负责人为成员，严格按照信息公开工作相关要求，及时指导和监督全局政府信息公开工作，为深化信息公开工作提供强有力的保证。局研究室作为具体工作机构，负责信息公开工作的组织实施、保密审查、网站发布、虚假及不完整信息的澄清和舆情监测等具体工作。针对信息公开工作中遇到的新情况，领导小组专门开会研究，明确工作原则，提出具体要求，确保了信息公开工作的顺利实施。

认真落实政府信息管理员信息维护及工作完成情况，管理员熟练掌握主动公开及依申请公开的程序、流程、申请条件等内容。

建立健全各种工作机制。一是落实《2017年政府信息公开工作要点》，建立健全包括公开信息报送保密审查、工作考核及监督、依申请公开、依申请收费等工作机制，修订完善本局《政府信息公开工作人员工作职责》、《信息发布制度》、《澄清虚假或不完整信息工作办法》和《依申请公开工作办法》；二是重新修订了依申请公开操作指南、目录，制作了公开流程，添加了受理机构及信息，对监督投诉受理机构同时公开，方便群众查询；严格信息及目录规范，规范公开信息审查和发布要求，保证了信息发布的时效性；规范信息公开内容，公开内容符合法定范围，内容完整，类别正确；规范信息公开栏目设置及内容维护；三是根据每个公开栏目特点及时梳理、更新相关内容，并做到月月更新，涉及内容包括机构职能、机构设置、法律法规、审计动态和结果公告栏目。四是做好信息公开统计工作，进一步加强了信息公开年度报告编制和发布工作，并将统计结果定期及时有效的给单位主管领导及上级有关部门；五是建立健全本部门政府信息公开工作舆情收集、信息共享和虚假信息辟谣机制，确保做到对涉及政府工作的虚假信息进行实时监测和报告。通过有效监测，我单位未有上述情况出现；六是结合审计实际及时开展政府信息公开培训，提高审计干部特别是一线审计人员的信息公开意识和规范意识;七是完善本部门政府信息公开电话咨询机制，对于电话咨询本部门政府信息公开的，研究室由专门工作人员进行答复，并做好相应文字记录存档，如涉及相关其他相关业务科室，由该业务科室负责人负责解答。

履行公开信息程序。规定了信息公开工作的内容和范围，明确了工作部门和工作责任。把好信息公开关，完善了公开信息报送保密审查制度、明确了审查部门和审查责任人，根据区政府信息公开办公室的要求，做到依法依规履行公开程序，避免因程序不规范、审查不到位、信息不完整等情况产生不良影响。

强化信息公开管理。规范公开信息审查和发布要求，保证了信息发布的时效性；规范信息公开内容，公开内容符合法定范围，内容完整，类别正确；规范信息公开栏目设置及内容维护。根据每个公开栏目特点及时梳理、更新相关内容，并做到月月更新，涉及内容包括机构职能、机构设置、法律法规、审计动态和结果公告栏目。

三、政府信息主动公开情况

（一）公开情况

从2017年1月截至2017年12月我局共主动公开政府信息70条，全文电子化率达100%。

在政府信息公开工作的开展过程中，我局依照《条例》的有关规定，根据实际情况，对机构职责、领导介绍、机构设置、法规文件、结果公告、审计机关“人、法、技”建设和审计动态情况主动予以公开。

（二）公开形式

为方便社会公众了解审计信息，我局主要通过密云区政府门户网站公开审计信息。同时，通过北京市审计局网站密云区审计局网页进行主动公开。
依申请公开政府信息、不予公开政府信息和因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况。

   （一）依申请公开政府信息情况

本局2017年度未收到政府信息公开申请。

   （二）不予公开政府信息的情况

 本局2017年度不存在不予公开政府信息情况。
   五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况。                                            

因政府信息公开申请行政复议的情况

    本局2017年度不存在因政府信息公开申请行政复议的情况。

（二）因政府信息公开提起行政诉讼的情况

    本局2017年度不存在因政府信息公开提起行政诉讼的情况。

重点领域清单部署公开情况

    本局2017年重点领域公开政府信息数20条

    (一)主动公开财政预算决算、“三公经费”和行政经费信息数2条。

   （二）主动公开政府部门预算执行审计结果等信息15条,公开其他专项审计结果信息3条。 

   （三）他重点领域公开信息0条。

七、政府信息公开的收费以及免除费用的情况

本局2017年度政府信息公开收费0元，不存在免除费用情况。

政府信息公开工作存在的不足以及改进措施

（一）政府信息公开工作中存在的不足

目前，我局政府信息公开工作正在稳步推进，但还存在着如下问题：

一是在依申请公开工作方面仍需加强学习，根据具体情况掌握具体工作方法。

二是在信息公开工作中的新闻发布和网络舆情应对等方面尚需完善加强培训。

三是需进一步加强与上级主管部门的主动沟通和协调。 

四是需进一步加强拓宽信息公开内容，进一步提升本部门政府信息公开服务水平。

（二）政府信息公开工作的改进措施

1、加强学习，进一步提高政府信息公开工作能力水平。继续加强全体审计干部对政府信息公开工作知识的学习和培训，促使广大干部进一步领会和贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，不断提高政府信息公开工作的质量和水平。

2、加强宣传，提高公众对信息公开的知晓率。明确工作职责，强化专人负责信息公开工作，通过多种渠道进行宣传，提高群众对审计信息公开的知晓率。在规定的政府信息公开范围内，及时发布和更新依法应主动公开的政府信息，并做好答复依申请公开政府信息工作；充分利用好政府网站这一平台，实现政务信息公开化，切实提高办事透明度，努力提高机关行政效能和公信力，为公众提供更加便利的服务。

3、督促检查，确保政府信息公开的质量和效率

（1）严格执行信息发布保密审查制度，消除网络泄密隐患。加强门户网站的日常保密监督管理，进一步严肃纪律，对本局政府信息公开情况进行不定期的监督检查，确保信息公开的质量和效率。同时，虚心接受服务对象的监督，切实做好政府信息公开工作。

（2）进一步梳理政务信息，及时补充完善，保证各栏目公开信息的完整性和准确性。

（3）在稳步推进政务信息主动公开工作的基础上，本局坚持关口前移，进一步推进依法行政工作，加大审计执法人员的培训力度，提高执法水平，为应对依申请公开信息工作和进一步扩大主动公开信息范围做好认真准备。
北京市密云区审计局

                               2018年1月18日
