建设项目法人承诺书
(2024.7 房屋及市政基础设施工程)

本单位在申请办理：
项目：                                                 ，
建设地址:                                                         的建设工程规划许可证、施工许可证等相关手续过程中，认真阅读和知晓相关审批和监管机关在系统平台上公布的或办理过程中告知的全部内容，现郑重做出如下承诺：
一、已依法办理该建筑工程用地批准手续。
二、本单位承诺有满足施工需要的资金安排。截至申请之日无拖欠工程款情形，并且将全面落实施工过程结算，按照施工合同计量周期或工程进度结算并支付工程款，不发生拖欠工程款等违规行为，严格遵守《关于落实房屋建筑和市政基础设施工程建设单位工程款结算和支付相关要求的通知》（京建法〔2019〕1号）文件相关要求。
三、按照有关规定主动完成各类评价评估工作，并在建设工程中落实相关要求和措施;涉及人防异地建设的，及时依规办理相应手续。
四、有满足施工需要的施工图纸及技术资料（含消防设计图纸及技术资料），按照《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》（住建部51号令发布，住建部58号令修正）、《北京市关于深化建设工程施工图审查制度改革实施方案》（京规自发〔2022〕194号）及《北京市建设工程勘察设计质量告知承诺制实施办法（试行）》（京规自发〔2022〕236）的要求开展审查工作。
五、在申请建筑工程施工许可证前，现场供排水、施工用电、临时设施和施工道路等施工、生活配套条件已基本具备施工条件，现场无违法开工及其他违反相关法律法规规定的行为。
六、有保证工程质量和安全的具体措施并按照《北京市房屋建筑和市政基础设施工程施工安全监督实施办法》（京建法〔2019〕16号)、《北京市房屋建筑、市政基础设施和地方铁路建设工程质量监督工作规定》（京建法〔2022〕1号）的规定，在监督机构组织召开的施工安全监督工作交底会时提交保证工程安全措施的实施方案，包括工程项目安全管理组织机构及相应人员安全生产岗位职责和工作制度等资料；在工程质量监督机构召开首次监督会议时提交保证工程质量的措施资料，包括责任主体质量管理组织机构和管理制度建立情况以及管理人员到岗情况等，并接受工程质量监督机构检查。相关措施不合格不到位的按监督机构要求进行整改，整改合格前不进行施工。
    七、本工程项目负责人（注册建造师）或监理负责人（总监理工程师）资格、能力等符合有关规定，且满足本工程规模需要。
八、全力配合相关部门的监督工作，如实反映建设项目进展情况，配合提供工程建设相关资料。
九、登录“北京市地下管线防护系统”（登录地址：市城市管理委网站首页/城市运行/在线系统/地下管线防护系统），发布工程建设信息，履行告知义务，由相关地下管线权属单位积极配合项目开展工程实施期间的管线安全防护工作。同时将“北京地下管线防护系统”中已发布的工程基本信息详情网页截图作为本承诺书附件予以上传，工程信息应与申请表内容保持一致。
我单位承诺上述内容及申报的数据、要件材料真实、准确、有效，不存在瞒报、弄虚作假的情况。我单位同意向社会公开，并接受有关部门和社会的监督。如有违背，我单位自愿承担相应的法律责任,包括但不限于下列情形：接受管理部门依法作出的行政处罚，并按管理部门的要求进行整改；接受停工整改处理，整改符合规定后，再继续施工；接受管理部门撤销已批准的相关行政许可或合格证书的处理。
建设单位（盖章）：
法定代表人（或授权人签字或盖章）：
单位地址：
统一社会信用代码（或组织机构代码）：

附件：“北京地下管线防护系统”工程基本信息网页截图

                                                          年   月   日
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