溪翁庄镇人民政府

关于2025年上半年财政预算执行情况与下半年预算安排（草案）的报告

——2025年8月29日在溪翁庄镇第X届人民代表大会 

第X次会议上

溪翁庄镇人民政府副镇长 孙树春
各位代表：

受溪翁庄镇人民政府委托，向镇人大报告溪翁庄镇人民政府2025年上半年财政预算执行情况和2025年下半年预算安排（草案），请予审议。
一、2025年上半年预算执行情况

在镇党委、镇政府的坚强领导下，在镇人大的监督支持下，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破、系统集成、协调配合的工作总基调，完整准确贯彻新发展理念，实施更加积极的财政政策，一般公共预算收入圆满实现“时间过半，任务过半”，一般公共预算支出加力提速，财政整体运行平稳。

（一）一般公共预算执行情况

1.一般公共预算收入实现了“时间过半，任务过半”

上半年，我镇一般公共预算收入完成4340.7万元，上涨15.7%，完成全年预期目标的55.7%。其中：税收收入形成财政收入1598万元，非税收入2742.7万元。
2.一般公共预算支出有力有序

上半年，全镇一般公共预算支出10797万元，增长1.8%。其中：
一般公共服务支出4474万元，完成该项全年预算数的68.6%。主要用于机关在编统发人员工资、机关运行经费及人员保险、公积金、行政事业离退休人员补助、人大及组织事务等。

文化旅游体育与传媒支出124万元，均为专项追加资金。主要用于民俗户贷款贴息及黑山寺村文化大院维修改造等。

社会保障和就业支出621万元，完成该项全年预算数的64.3%。其中，体制资金为284万元。主要用于社会保障缴费、高校毕业生经费补贴及残疾人温馨家园运转经费等。

卫生健康支出38万元，完成该项全年预算数的7.1%。主要用于支出职工医疗保险等。
节能环保支出49万元，均为专项追加资金。主要用于溪翁庄镇生态环境治理项目。

城乡社区支出544万元，完成该项全年预算数的37.8%。其中，体制资金为392万元。主要用于强化农村建设，为垃圾分类、治理违法建设等提供资金保障，改善农村人居环境等。

农林水事务支出4861万元，完成该项全年预算数的242.2%。其中，体制资金为906万元，主要用于保护生态环境，推进土地复耕复种，五好两宜、和美乡村建设以及百千工程，确保农民增收，助力推进乡村振兴。

交通运输支出40万元，均为专项追加资金。主要用于农村周边路网建设。

住房公积金支出46万元，完成该项全年预算数的16.7%。主要用于缴纳单位职工住房公积金。

（二）政府性基金预算执行情况
上半年，全镇政府性基金预算支出559万元，均为专项追加资金。其中，城乡社区支出340万元；农林水支出204万元；创建体育特色乡镇支出15万元。 
二、上半年财政重点工作进展情况

（一）聚焦挖潜增收，夯实经济发展基础

落实落细组收措施。利用财政收入与财源建设管理系统定期监测企业贡献情况，助力企业升级增效。持续加强财源建设。建立重点企业和非税收入台账，逐笔逐项紧盯入库。上半年财政收入完成4340.7万元，完成全年预期目标的55.7%，全区排名第3，圆满实现了“时间过半，任务过半”。

（二）加强财力统筹，提高综合保障能力

大力优化支出结构。上半年，全镇一般公共预算支出10797万元，持续强化重点领域支出，将财政支出投向保水保生态、卫生健康、社会保障等重点领域。加快资金支出进度。按照区级结余资金管理办法，每月梳理全镇支出缓慢且使用满一年以上的项目，督促业务科室及时支出资金。切实强化资金保障。加强与镇内各科室信息共享，积极争取惠及民生项目的专项资金，加快民生类重点项目资金拨付，保障涉农补贴发放到位。
着力规范管理，提升财政治理效能

深化全成本预算绩效管理。结合我镇重大战略任务、支出结构等特点，对美丽乡村项目开展财政成本绩效分析，加强审核质量把关。不断完善内控制度建设。修订溪翁庄镇内控制度汇编，新修订、收集各类制度30余个，规范报销、政府采购等流程。完成上一年度内控报告，内控工作越来越精细化和专业化。
（四）坚持底线思维，防范化解财政风险

积极推进专项整改。坚持齐抓共管，开展乡村振兴资金使用及村党组书记、村民委员会主任报酬专项整治自查，对已发现的问题及时整改，确保合理规范使用财政资金。做好预决算公开工作。在财政批复后二十日内，公开我单位2025年部门预算信息，主动接受社会监督，提升财政透明度。

三、2025年下半年财政预算安排

2025年下半年财政支出预算安排5653万元，占全年预算的48%。具体安排如下：

1.一般公共服务支出2064万元，占下半年预算安排的36.51%；
2.文化和旅游支出31万元，占下半年预算安排的0.55%；

3.社会保障和就业支出681万元，占下半年预算安排的12.05%；

4.卫生与健康支出498万元，占下半年预算安排的8.81%；

5.城乡社区事务支出1049万元，占下半年预算安排的18.55%；

6.农林水支出1101万元，占下半年预算安排的19.48%；

7.住房保障支出229万元，占下半年预算安排的4.05%。

下一步工作

生财有道，全力以赴聚财力促发展

认真谋划组收措施。在税收方面，加大税收组收力度，紧盯增值税、企业所得税、土地增值税等主体税种，确保应收尽收。在非税方面，深入挖掘非税潜力，全面梳理摸清各类可行性非税收入情况，确保应入尽入。加大招商引资力度。通过招商引资加强财政收入的“造血”能力。通过政策支持、加强服务、优化营商环境等手段，聚焦强实体、招优质、聚集群，提升招商引资成效。
聚财有方，松弛有度保重点惠民生

积极争取政策资金支持。牢牢把握政策机遇，加强与上级部门的沟通联系，围绕溪翁庄镇重大战略，做实做细项目储备，深入研究政策，加大向上争取资金力度，缓解财政紧平衡压力。切实加快支出进度。定期调度支出进度，加强存量资金的盘活监控，督促各业务科室在确保质量的前提下，加快项目推进和专项资金、债券资金拨付进度，切实提高资金使用效益和资金配置效率。
（三）理财有力，坚定不移强监管防风险

持续开展专项自查。重点聚焦密云区“狠抓落实年”督查任务，强化内部控制体系建设，及时做好绩效评价和绩效监控工作，切实提升财政资金使用规范性。严格执行财经纪律。积极履行财政部门财会监督主体责任，围绕预算执行、资金管理，预决算公开等重点工作定期开展监督自查，强化财经纪律刚性约束，维护财经秩序。主动接受各方监督。依法接受镇人大的监督，认真听取意见和建议，严格执行人大决定决议。

（四）用财高效，多措并举提效能稳运行 

加强预算绩效管理。强化结果应用，建立绩效评价结果与预算管理有机结合的工作机制，将评价结果作为改进预算管理、年度预算编制的重要依据，促进绩效考评工作深入开展。持之以恒节约资金。将过紧日子作为财政管理长期坚持的基本原则，大力压减非重点、非刚性支出，严控一般性支出，将有限的资金用在刀刃上。

以上报告，提请镇人大审议。
相关名词解释
预算：遵循统筹兼顾、勤俭节约、量力而行、讲求绩效和收支平衡的原则编制，经法定程序审核批准的国家年度集中性财政收支计划。政府的全部收入和支出都应当纳入预算。地方各级政府财政部门具体编制本级预算草案，各部门编制本部门预算草案。
一般公共预算：对以税收为主体的财政收入，安排用于保障和改善民生、推动经济社会发展、维护国家安全、维持国家机构正常运转等方面的收支预算。
政府性基金预算：对依照法律、行政法规的规定在一定期限内向特定对象征收、收取或者以其他方式筹集的资金，专项用于特定公共事业发展的收支预算。
预算绩效管理：在预算管理中融入绩效理念，将绩效目标设定、绩效跟踪、绩效评价及结果应用纳入预算编制、执行、监督全过程，以提高预算的经济、社会效益为目的的管理活动。预算绩效管理是一种以资金使用效果为导向的预算管理模式，要求政府部门不断提升服务水平和质量，有效提高财政资金使用效益，并成为实施行政问责制和加强政府效能建设的重要抓手，是政府绩效管理的重要组成部分。
绩效评价：财政部门和预算部门（单位）根据设定的绩效目标，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。其中，绩效目标的设立是开展绩效评价的前提和基础，绩效评价指标是绩效评价的工具和手段，财政支出的经济性、效率性和效益性是绩效评价的主要内容。

政府采购：各级国家机关、事业单位和团体组织，使用财政性资金采购依法制定的集中采购目录以内的，或者采购限额标准以上的货物、工程和服务的行为，是规范财政支出管理和强化预算约束的有效措施。



