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北京市密云水库上游地区是首都重要的生态屏障和水源保护地。3月7日，《北京市密云水库上游地区空间保护规划（2020年—2035年）》在市规划自然资源委网站公示，征求公众意见。
保护范围约3800平方公里，占市域面积的23.2%
密云水库位于市域北部燕山群山丘陵之中，是由云蒙山环绕的一颗“燕山明珠”，自建成60年以来，始终作为华北地区的重要水源地，对支撑首都工农业生产和人民生活发挥了重要作用，同时也是国家和首都安全的重要保障。
据悉，北京市密云水库上游地区空间保护规划范围总面积约3800平方公里，占市域面积的23.2%，包含密云区、怀柔区和延庆区共22个乡镇，范围内分布白河、潮河、清水河、天河、黑河、汤河、菜食河、白马关河、牤牛河、安达木河等河流共96条。流域内生态空间占比97%以上，广泛分布丰富的自然和历史文化资源，生态环境优美、文化底蕴深厚，是首都重要的生态屏障和水源保护地。
全面改善流域水生态环境质量
空间规划提出，将密云水库上游地区建设成为北京重要的地表饮用水源地、水资源战略储备基地；首都创新实践生态优先、绿色发展的典范区；京津冀区域水源保护与生态协同治理的示范区。
北京重要的地表饮用水源地、水资源战略储备基地：坚持像保护眼睛一样保护密云水库，锚固全域生态本底，精细统筹生态要素治理，精准实施污染防控，巩固全域生态安全格局，持续提升水源涵养能力。
首都创新实践生态优先、绿色发展的典范区：牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的发展理念，推进密云水库上游地区小城镇和美丽乡村建设，推动绿色产业高质量发展，实现人与自然和谐共生、经济社会发展与生态环境保护互促并进。
京津冀区域水源保护与生态协同治理的示范区：坚持跨区域生态环境协同治理保护，完善区域流域联建联防联治机制，加强跨行政区范围统筹、上下游左右岸干支流兼顾，共同推进密云水库上游地区协同保护与共同发展。
到2035年，密云水库上游地区生态系统格局稳定，水源安全坚实可靠，水库水质稳定在地表水Ⅱ类并持续向好，水源涵养能力持续提升；经济社会发展与生态保护协同并进，因水而美、依水而兴的村镇绿色生态发展成效显著，形成与水源保护要求相适应的空间发展格局。
构建“1+2+2+179”整体空间结构
空间规划提出，统筹兼顾水源涵养、流域空间治理、镇村绿色发展目标，构建“1+2+2+179”整体空间结构，统领水库上游地区形成与生态资源环境相适应的空间保护和发展格局。
——“1”是密云水库上游地区的生态安全格局本底，重点落实国土空间规划全域管控要求，推动山水林田湖草生态要素系统治理，构筑水源涵养坚固生态屏障。
——“2”是密云水库的一、二级保护区，坚持因地制宜和以人民为中心，探索因村施策、时序协调、近远保障的灵活差异发展路径，统筹推进水源保护区内村镇绿色可持续发展。
——“2”是潮河、白河两条汇入密云水库的最大最重要河流，以潮河、白河为重点，统筹干流与支流、河岸与水域空间，加强污染防控，确保入库断面水质达标。
——“179”是密云水库上游地区的179个小流域，是面向生态优先、绿色发展的基本治理单元，通过加强综合评估管控和绿色产业发展引导，聚焦实现人与自然和谐共生、镇村绿色发展活力不断提升的统筹发展目标。
生态保水和绿色发展协同支撑
空间规划立足首都水资源安全和生态文明建设的战略高度，以国土空间规划全域管控为引领，以流域综合评估为基础，围绕水源保护和民生关怀的根本遵循，构建以生态保水和绿色发展协同支撑、相互融合的整体保护发展策略。
生态保水，就是要优化水源涵养生态格局，系统提升全域涵养能力。
——锚固全域管控底线

强化国土空间全域管控，严格落实两线三区全域国土空间管控要求，规划集中建设区、生态控制区、限制建设区的面积占比控制在0.5:99.3:0.2，生态保护红线面积占比保持在55%以上。
——引导适宜发展规模
以小流域水源涵养能力评估为基础，通过城乡建设用地和建筑规模减量、人口规模保持稳定，推动形成与资源环境承载能力和水源涵养要求相适应的适宜发展规模。
——持续稳固自然生态系统完整性
划定并严格保护14个自然保护地，实施矿山修复22处，加强白河、喇叭沟、云蒙山、雾灵山等重要生物多样性源地保护，提升安达木河、白河等湿地保护小区功能，加强石蛾等水质指示性生物监测，恢复芦苇、香蒲、菖蒲等湿地植物生态缓冲带，不断巩固全域生态安全格局。
——精细统筹要素治理，精准实施污染防控
遵循水源地自然生态系统过程和演替规律，聚焦特定区域、不同结构特点的山水林田湖草自然要素，针对25度以上坡地林地和耕地，低效和亚健康林，人工和自然林分，河道两侧林田园地的布局优化、质量提升划定六类水源涵养治理优化区，明确治理范围和任务。聚焦潮河、白河两大水系的重点区域和一、二级保护区，逐步推进种植业农药化肥减量，完善污水收集处理设施和垃圾清运及处理处置，实现水库上游地区乡镇污水处理率大于99%，农村污水处理设施覆盖率、生活垃圾无害化处理率均达到100%。
绿色发展，就是要以绿色农业和生态旅游为双驱动，续写两山理论实践新篇章。
——绿色发展格局引领
以绿色农业和生态旅游为双驱动，聚焦与流域生态价值、特色农业资源、水源保护要求契合共生的绿色农业方向，促进科技赋能和结构调整；聚焦引导形成与保水要求和空间资源相匹配的生态旅游规模布局，优先挖潜利用存量用地资源，实现生态旅游精品化、特色化、品牌化发展。整体构建以“6板块+4轴带+多节点”为全域带动的绿色发展格局。
6板块包括密云水库东线、密云水库西线、天河-琉璃河、满乡原始森林、百里山水画廊和四海-珍珠泉6个主要生态富民空间板块。重点加强板块内资源整合，突出水源涵养特色，构建以多元板块相互支撑的生态富民发展格局。
4轴带聚焦滦赤路、京加路、密关路—琉辛路、京密路等4条带动轴线，串联水库上游地区主要乡镇中心区和生态农业、山水人文资源，通过环境整治和景观风貌提升，打造地域特色突出、空间序列丰富、休闲体验多元、配套服务完备的生态富民绿色发展带。结合长城沿线、重要河谷和山区沟域，加强沿线生态旅游设施的引导与管控，形成若干次级轴带，成为4条带动轴的有机延伸。
多节点重点持续做优做精白河湾、云蒙山、古北水镇、喇叭沟门原始森林等重要功能节点，发挥以点连线、以点带面的促动作用，进一步丰富节点功能内涵，由流量增长转向品质提升，形成与水源涵养相契合的生态旅游高品质发展示范。
——建设水源地美丽乡村振兴典范
在密云水库上游地区形成一批兼具水源涵养、绿色产业、文化传承特色的美丽乡村示范。在坚持生态保育的基础上，优化村庄空间布局，促进村庄发展与自然环境融合协调，因地制宜探索绿色生态的乡村振兴发展路径；深入挖掘以长城世界文化遗产为代表的历史文化，加强村庄传统风貌保护延续和整体引导，整体形成“两水聚明珠，长城护山色，三道串古今，多点显精华”的碧水文脉共荣格局。
——收益共建共享，体现民生关怀
坚持因地制宜和以人民为中心，持续完善水源地上游地区综合政策保障体系，系统支撑区域可持续发展。坚持共建共享，以农民为收益主体，以农业农村为基础依托，确保绿色生态产业发展收益能够为水库上游地区居民共享，持续提升库区居民的幸福感和获得感。
加强与河北省协同治理
空间规划明确，要完善跨区域协同治理政策机制。加强与河北省协同治理，细化完善相关机制，全面系统解决空间管控、防洪减灾、水资源开发利用与保护、水污染防治、水生态保护、产业布局等重大问题，形成全流域统筹管理体制机制。
完善政府部门协作治理体系。坚持多方参与、多级联动，明确治理方案、行动计划，搭建流域信息共享平台，多维度建立北京市各区、各部门协作治理体系。
加强政策集成，明确近期任务。强化空间治理任务的逐层分解与责任衔接落实，市级层面制定行动计划，区级层面保障重点任务有序推进，乡镇层面重点结合乡镇国土空间规划编制细化落实近期实施任务。
据悉，该空间规划由市规划自然资源委会同市水务局组织编制。公众如有意见建议，可登录市规划自然资源委网站留言。
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